Все индивидуальные или коллективные письменные обращения граждан следует направлять на имя начальника управления труда и социальной защиты населения администрации города Лермонтова Цибулькиной Виктории Викторовны:

почтой по адресу: 357342, Ставропольский край, г.Лермонтов, ул.Пятигорская, д.15;

электронной почтой на e-mail: ler-utszn@yandex.ru
В обращении указываются: фамилия, имя, отчество заявителя, точный адрес местожительства с почтовым индексом и контактный телефон. В самом заявлении излагается суть проблемы, с которой обращается гражданин, доводы, на которых основываются просьбы и предложения, а также сами просьбы и предложения. В подтверждение изложенных в обращении обстоятельств и требований гражданин может приложить к обращению копии любых документов и материалов или оригиналы документов. 

Обращение, поступившее в форме электронного документа, должно содержать реквизиты, позволяющие идентифицировать отправителя: фамилия, имя, отчество, адрес электронной почты, если ответ должен быть направлен в форме электронного документа, и почтовый адрес, если ответ должен быть направлен в письменной форме.

В коллективном обращении необходимо указать, кому из подписавших обращение граждан и по какому адресу направить ответ, а также его контактный телефон.

Обращение гражданина (граждан), не содержащее его фамилии, имени, отчества и данных о месте его жительства, рассмотрению не подлежит.

Информация о результатах работы с обращениями граждан
