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ОТЧЕТ
о деятельности контрольно-счетной палаты города Лермонтова
 за 2015 год
 
Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты города Лермонтова (далее – Контрольно-счетная палата, КСП) подготовлен в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьей 20 Положения «О Контрольно-счетной палате города Лермонтова», утвержденного решением Совета города Лермонтова от 27.03.2013 № 22, а также стандартом «Подготовка отчета о работе Контрольно-счетной палаты города Лермонтова». Отчет рассмотрен и утвержден Коллегией органов местного самоуправления города Лермонтова по вопросам деятельности Контрольно-счетной палаты города Лермонтова (протокол № 1 от 2016).
Контрольно-счетная палата, осуществляя свои полномочия в области внешнего муниципального финансового контроля, основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности, соблюдения профессиональной этики.
Самостоятельный и независимый статус Контрольно-счетной палаты, предоставленный депутатами Совета города Лермонтова, обеспечивает объективную оценку результатов финансовой, хозяйственной деятельности, управления и распоряжения муниципальными средствами органами местного самоуправления и организациями города.
Контрольно-счетная палата структурирована в системе органов местного самоуправления города таким образом, что Совет города Лермонтова и администрация города имеют возможность использовать результаты ее деятельности для предотвращения или сокращения возможных нарушений и совершенствования бюджетного процесса на всех его этапах.
Для обеспечения сбалансированности, комплексности и достаточности контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также востребованности их результатов в основу плана работы Контрольно-счетной палаты на 2015 год, как и в предыдущие годы, были положены предложения Совета города Лермонтова, мероприятия, запланированные Контрольно-счетной палатой на основе анализа информации и определения приоритетных направлений контроля.
 
Основные показатели
 
Свою деятельность в отчетном периоде Контрольно-счетная палата осуществляла на основании годового плана,утвержденного распоряжением Контрольно-счетной палаты от 30.12.2014 г № 26 (с изменениями), сформированного исходя из направлений деятельности Контрольно-счетной палаты.
Деятельность Контрольно-счётной палаты в отчётном периоде была направлена на обеспечение прозрачности бюджетного процесса, повышение эффективности использования бюджетных ресурсов, выявление и предотвращение причин нарушений и злоупотреблений при использовании средств бюджета города и муниципальной собственности, обеспечение Совета города Лермонтова и Главы города Лермонтова объективной и независимой информацией об исполнении бюджета города.
Одной из первоочередных задач стало обеспечение контроля за законностью и результативностью использования средств бюджета, а также муниципальной собственности города Лермонтова.
Значительное место отведено современным видам аудита, таким как аудит эффективности, аудит в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд.
Итоги контрольных мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой в 2015году, свидетельствуют о том, что в ходе формирования и исполнения бюджета еще имеются достаточные резервы совершенствования бюджетного процесса и бюджетных процедур, укрепления финансовой дисциплины.
 

 
 
Результаты проведенных контрольных мероприятий
 
В 2015 году реализовано 15 контрольных мероприятий, объектами проверок Контрольно-счетной палаты являлись 10 муниципальныхучрежденийгорода, администрация города Лермонтова и ее структурные подразделения, Совет города Лермонтова. 
Объем проверенных средств составил 72,2 млн. рублей, в том числе бюджетных средств – 44,9 млн. рублей, без учета объемов внешней проверки отчета об исполнении бюджета за 2014 год.  По итогам контрольных мероприятий, проведенных в 2015 году, выявлено нарушений и недостатков на общую сумму 13,8 млн. руб. Предъявлено к возмещению в бюджет города 33,19тыс. рублей.
По результатам внешней проверки отчета об исполнении бюджета за 2014 год и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств выявлено нарушений бухгалтерского и бюджетного учета, бюджетной отчетности на общую сумму 140,01 млн. рублей. Данная группа нарушений наиболее часто встречается на практике и наиболее существенная по размерам (сумме).В первую очередь к ним относится неполное отражение в бухгалтерской (бюджетной) отчетности всех активов учреждения, предприятия, или муниципального образования.

Допущенные проверяемыми объектами нарушения и недостатки привели к следующим негативным последствиям:
ü неэффективное расходование средств – 5063,6 тыс. рублей;
ü потери бюджета в результате неэффективного использования муниципального имущества – 945,8 тыс. рублей;
ü нарушения установленного порядка управления и распоряжения муниципального имущества – 5349,3 тыс. рублей;
ü неправомерные расходы – 45,97 тыс. рублей;
ü потери учреждения в результате необоснованного применения льгот – 258,75 тыс. рублей;
ü прочие нарушения законодательства и нормативно-правовых актов –   2404,42 тыс. рублей.
По результатам контрольных мероприятий подготовлен 21 акт и 2 справки, руководителям проверяемых объектов направлено 12 представлений об устранении нарушений. Привлечено к дисциплинарной ответственности 9 человек, направлено в правоохранительные органы 6 материалов, по которым возбуждено 1 уголовное дело.
Более половины представлений сняты с контроля ввиду принятия исчерпывающих мер по исполнению рекомендаций Контрольно-счетной палаты.
Следует отметить, что показатель исполненных на конец отчетного периода представлений по сравнению с 2014 годом снизился на 13%.Необходимо усилить исполнительскую дисциплину путем внедрения в практику информирования главных распорядителей бюджетных средств о представлениях, направленных в адрес подведомственных организаций, и контролем исполнения представлений со стороны ГРБС.
 
Контроль за ходом реализации и исполнения городских программ
 
В рамках исполнения полномочий контроля за ходом реализации и исполнения городских программ проведены проверки использования бюджетных средств выделенных на реализацию следующих муниципальных программ:
         - «Дороги и улучшение состояния объектов дорожно-транспортной инфраструктурыв городе Лермонтовена 2014-2016 годы»;
         - «Развитие образования в городе Лермонтове», предусмотренные на мероприятия по организации и обеспечению оздоровления детей, проживающих на территории города Лермонтова.
Муниципальная программа Дороги и улучшение состояния объектов дорожно-транспортной инфраструктуры в городе Лермонтове на 2014-2016 годы».
В нарушение Федерального законаот 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в администрации отсутствовал муниципальный правовой акт, устанавливающий порядок осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения города Лермонтова.В результате, в нарушение Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации», Федерального закона № 257-ФЗ и Устава города Лермонтова администрацией не осуществляется муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения.
        Порядок содержания и ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории города Лермонтова Ставропольского края, утвержденный постановлением администрации города Лермонтова от 25.06.2015 г. № 606 не содержит четких и конкретных положений, регламентирующих выполнение работ по содержанию и ремонту автомобильных дорог (номенклатуру выполняемых работ по содержанию и ремонту; периодичность выполняемых работ; расходы на их содержание и ремонт в соответствии с нормативом).   Также не определено, кто и в каком порядке осуществляет оценку технического состояния дорог, периодичность оценки и нормативные акты, на основании которых осуществляется оценка. Отсутствие указанных положений оказывает негативное влияние на качество планирования ассигнований, необходимых для финансирования обслуживания дорожного хозяйства города Лермонтова.
В ходе проверки достижения значений целевых индикаторов и показателей муниципальной программы установлено, что в 2014 году из 9 запланированных целевых индикаторов и показателей программы не выполнено пять или 44,5%, таким образом можно сделать вывод о неэффективности программы.
Норматив финансовых затрат на содержание автомобильных дорог V категории местного значения муниципального образования город Лермонтов, утвержденный постановлением администрации города Лермонтова, в 5,5 раз ниже норматива финансовых затрат на содержание автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения V категории Ставропольского края, рекомендованных к применению на муниципальном уровне. Норматив не содержит объективной информации о потребности в средствах, необходимых на содержание автомобильных дорог города Лермонтова, т.е является необоснованным.  Низкий уровень норматива финансовых затрат на содержание автомобильных дорог в городе Лермонтове отражается на качестве проводимых работ, что снижает уровень безопасности движения на территории города.
В нарушение п. 2.4 «Методических рекомендаций по определению нормативов финансовых затрат на содержание, ремонт и капитальный ремонт автомобильных дорог местного значения», утвержденных Минтрансом России (далее – Методические рекомендации), в администрации города Лермонтова отсутствует перечень работ по содержанию и ремонту автомобильных дорог местного значения, который определяется уполномоченным органом, исходя из результатов оценки их технического состояния в соответствии с Классификацией работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них и их установленными характеристиками. В результате не все объекты дорожного хозяйства учитываются при выполнении работ по содержанию и ремонту.Так, в соответствии с Методическими рекомендациями устранение повреждений ливневой канализации, быстротоков, лотков и т.д. рекомендовано проводить в объеме 15% от протяженности в год при интенсивности движения до 2000 автомобилей в сутки. Фактически процедура проведения торгов и заключения договоров на ремонт ливневой канализации проводится по факту полного выхода из строя ливневой канализации. В связи с тем, что данная процедура является длительной, на дорогах города Лермонтова все это время создаются аварийные ситуации.
На учете в муниципальной казне города Лермонтова состоят 42 ливневые канализации,согласно Методическим рекомендациям необходимо отремонтировать 6 ливневых канализаций в течение года. В 2014 году произведен только один ремонт ливневой канализации на улице Волкова по факту полного выхода из строя. Кроме того, в муниципальной казне города Лермонтова учитываются 18 открытых ливневых канализаций. Ремонт открытых ливневых канализаций не проводился.
Очистку ливневой канализации Методическими рекомендациями предусмотрено выполнять 1,5 раза в год при интенсивности движения до 2000 автомобилей в сутки. В 2014 году очистка бетонных лотков под решетками вручную проводилась только в нижней части города частично на улицах Октябрьская, П.Лумумбы, Первомайская, Ленина (с. Острогорка) и Крайняя. При визуальном осмотре были выявлены ливневые канализации, заполненные на 100% песком и мусором (на пересечении ул. Комсомольская и ул. П.Лумумбы), которые не были включены в перечень ливневых канализаций, подлежащих очистке. В остальных районах города Лермонтова очистка ливневой канализации в 2014-2015 годах не проводилась. Очистка открытой ливневой канализации проведена только на ул. Комсомольская (вдоль железнодорожного полотна).
        В то же время установлено, что в нарушение принципа эффективности бюджетных расходов, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса РФ остатки средств бюджета в размере 2,95 млн. рублей, не были использованы на цели, определенные бюджетом города Лермонтова на финансирование мероприятий в рамках дорожного фонда. Из них, 328,9 тыс. рублей, предусмотренные на мероприятия по технической и кадастровой паспортизации объектов   недвижимости. При этом, на момент проверки оформлены   технические и кадастровые паспорта только на 14,5 км дорог, что составляет 22,6% от их общей протяженности (64,23 км).  Не проводится оценка технического состояния дорог, отсутствует план ремонта, в том числе капитального. Отсутствие вышеуказанных документов и мероприятий создает проблемы для привлечения субсидий из бюджета Ставропольского края на ремонт дорог.
Расход средств бюджета города Лермонтова на проведение ямочного ремонта на участке площадью 0,8м2 автомобильной дороги «Дорога на кладбище с.Острогорка до ул. Казачья» на сумму 35,35 тыс. рублей признан неэффективным, поскольку указанный объект отсутствует в Перечне автомобильных дорог местного значения, находящихся на территории города Лермонтова. Кроме того, проведение ямочного ремонта на указанном участке было нецелесообразно, так как объем повреждений проезжей части требовал полного восстановления изношенного верхнего слоя асфальтобетонного покрытия данного участка дороги.Высокий уровень интенсивности движения на данной автомобильной дороге, движение транспортных средств, осуществляющих перевозку тяжеловесных грузов, в короткие сроки значительно снизили качество проведенного ремонта.
В результате нарушения законодательства о закупках, за просрочку исполнения Подрядчиком обязательств по контракту с ООО Управляющая компания «Солнечный город», пени и штрафы за нарушение сроков выполнения по муниципальному контракту не начислялись, что привело к потерям бюджета в размере 14,82 тыс. рублей.В нарушение Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в 8 из 24 муниципальных контрактов, заключенных в рамках реализации мероприятий программы, не предусмотрено условие о том, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок его исполнения, что увеличивает риски по исполнению контрактов.
По результатам контрольного мероприятия разработан регламент на осуществление муниципального контроля за обеспечением сохранности муниципальных автомобильных дорог местного значения. Печень автомобильных дорог актуализирован. В муниципальных контрактах предусматриваются все обязательные условия.
Мероприятия по организации и обеспечению оздоровления детей, проживающих на территории города Лермонтова, предусмотренные муниципальной программой«Развитие образования в городе Лермонтове».
Финансирование мероприятий по организации и обеспечению оздоровления детей в каникулярное время в 2014 году осуществлялось в рамках реализации муниципальной программы «Развитие образования в городе Лермонтове на 2014-2016 годы» (далее – Программа), утвержденной постановлением администрации города от 01.10.2013 года № 1177. При фактическом освоении средств местного бюджета на 100%, целевой показатель по охвату детей летним оздоровительным отдыхом в 2014 году не выполнен (составил 32,3%, что на 15,7 процентных пункта ниже планового значения - 48,0%) Кроме того, наблюдается тенденция снижения целевого показателя на 1,1 процентных пункта по сравнению с 2013 годом.Таким образом, цели, намеченные Программой на выполнение мероприятий по организации и обеспечению оздоровления детей, проживающих на территории города Лермонтова в 2014 году не достигнуты. Учитывая 100% фактическое освоение средств бюджета, предусмотренных на указанные мероприятия, можно сделать вывод о неэффективном использовании средств бюджета города Лермонтова.
На реализацию мероприятийвбюджете города Лермонтова предусмотрено    973,4 тыс. рублей. Потребность в ассигнованиях в 2014 году определена на уровне 2012 года. В нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса, отсутствуют расчеты плановых сметных назначений (расчет норматива расходов на питание, на культурно-массовые и спортивные мероприятия, на заработную плату). В результате оценить обоснованность (необходимость) в объеме ассигнований, выделяемых из средств местного бюджета на организацию оздоровления и летнего отдыха детей в загородных и пришкольных лагерях, не представляется возможным.
Средства, в основном, направленына оплату путевок в загородные оздоровительные лагеря и на питание детей в пришкольных оздоровительных лагерях.  Учитывая рост цен на продукты питания, рост количества детей в возрасте от 6 до 15 лет (с 2013 года по 2014 год на 3,5%), следовательно, рост желающих приобрести путевки в оздоровительные лагеря, можно сделать вывод о недостаточности ассигнований, предусматриваемыхна проведение летней оздоровительной компании.
         Проведены проверки в восьми муниципальных образовательных учреждениях, на базе которых организованы оздоровительные лагеря в летнее время. Установлены нарушения Федерального закона «О некоммерческих организациях» от 12.01.1996 г. № 7-ФЗ,а именно:в уставахМБОУ СОШ № 2 и МБОУ СОШ № 5 не предусмотрена деятельность по организации отдыха детей в каникулярное время.
Порядком организации отдыха и оздоровления детей и подростков на базе образовательных организаций города Лермонтова и загородных лагерях в 2014 году», утвержденного Постановлением администрации № 226, необоснованно предусмотрено требование о представлении документов с места работы родителей, приобретающих путевки для детей.
         Установлены нарушения трудового законодательства при оформлении медицинских работников на работу в пришкольные лагеря, а также бюджетного законодательства при оплате труда, в результате которых нецелевое использование средств бюджета города Лермонтова (на цели, не предусмотренные муниципальным заданием) составило 26,5 тыс. рублей.
        В нарушение Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» неиспользованный остатоксредства прочей субсидии в сумме 6,7 тыс. рублейне перечислен в бюджет города.
        Установлены нарушения законодательства о закупках, влекущиеответственностьдолжностных лиц, предусмотренную Кодексом об административных правонарушениях.
         По результатам контрольного мероприятия внесены изменения в целевые показатели по охвату детей летним оздоровительным отдыхом программы «Развитие образования в городе Лермонтове», утвержден норматив питания детей. Уставы учреждений приведены в соответствие с видами осуществляемой деятельности. В бюджет города возмещено 10,3 тыс. рублей. В целях усиления контроля за исполнением законодательства о закупках, планом работы отдела образования администрации на 2015 -2016 год предусмотрены контрольные мероприятия в сфере закупок, осуществляемых образовательными учреждениями города.
В рамках осуществления полномочий, предусмотренных Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Контрольно-счетной палатой города Лермонтова проведен аудит закупок на финансирование мероприятий муниципальной программы «Комплексная программа города Лермонтова» в части расходов на благоустройство. Отмечено, что экономия средств от проведения электронных аукционов и запросов котировок незначительна 3,7 тыс. рублей (0,04% от общей суммы НМЦК). 
В целях контроля за эффективностью, законностью и целевым использованием средств бюджета города Лермонтова и муниципального имущества, переданного на праве оперативного управления проведена проверка в МКУ «Аварийно-спасательная служба». По результатам проверки отмечено снижение показателей деятельности учреждения (количество выходов на ПСР, отработанных вызовов службой ЕДДС). Отсутствие в Уставе учреждения основного перечня видов деятельности и деятельности, которое учреждение может осуществлять на платной основе, что является нарушением Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях».Отсутствие локальных нормативных актов, регулирующих порядок оказания платных услуг, и несоответствие действующему законодательству Положения об оплате труда работников учреждения.
Отмечены отдельные факты неэффективных расходов учреждения (оплата в нарушение трудового законодательства, наличие дебиторской задолженности).
По результатам контрольного мероприятия Устав МКУ «Аварийно-спасательная служба» приведен в соответствие с действующим законодательством, разработаны и утверждены необходимые локальные акты.Положение об оплате труда работников учреждения приведены в соответствие с действующим законодательством.
В отчетном году проведено контрольное мероприятие «Аудит эффективности использования средств бюджета города Лермонтова, предусмотренных на развитие физкультурно-оздоровительной работы среди детей и подростков за 2013-2014годы». Целью аудита являлась разработка рекомендаций по совершенствованию деятельности проверяемых объектов, эффективности использования бюджетных средств и муниципального имущества.В ходе аудита проводилась оценка эффективности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на развитие физкультурно-оздоровительной работы среди детей и подростков.
Проведены контрольные мероприятия в муниципальном автономном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Детская юношеская спортивная школа» и отделе физкультуры и спорта администрации города Лермонтова.
         Систематизирована и обобщена информация, предоставленная по тематике аудита отделом образования администрации города Лермонтова, отделом физкультуры и спорта администрации города Лермонтова, муниципальными общеобразовательными учреждениями города Лермонтова,
         В ходе контрольных мероприятий на выборочной основе проведен финансовый аудит, который включал контроль за состоянием учета и отчетности, обеспечением сохранности муниципального имущества, целевым и эффективным использованием средств.
По результатам контрольного мероприятия было отмечено, что, уровень охвата детей и подростков, занимающихся спортом и физической культурой в городе Лермонтове составляет 55% от общей численности детей и подростков в возрасте от 6 до 15 лет, что превышает в 2,7 раза минимальный норматив - 20%.  Охват детей и подростков массовым спортом в учреждении дополнительного образования детей в городе Лермонтове значительно выше нормативного, что можно квалифицировать как положительную тенденцию. В то же время, фактическая численность тренерско - преподавательского состава составляет 46% от нормативной численности. Недостаточность тренерско-преподавательского состава отражается на достижении спортивных результатов. Доля спортсменов, имеющих спортивные разряды и звания от I разряда до спортивного звания «Заслуженный мастер спорта» составляет 15% от общего количества спортсменов, занимающихся в МАОУ ДОД ДЮСШ
Общий коэффициент обеспеченности спортивными сооружениями в городе Лермонтове составляет 49,2% от установленной нормы, в то же время загруженность имеющихся сооружений ниже 50%.  Таким образом, на момент проведения аудита, необходимость в дополнительных сооружениях отсутствует.
Основная площадь физкультурно-оздоровительных сооружений находится на балансе муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей Детская юношеская спортивная школа. В рамках аудита на примере отдельных, максимально загруженных спортивных сооружений, был проведен расчет загруженности и мощности спортсооружений.    На основании проведенного расчета установлено, что средняя единовременная пропускная способность (ЕПС) всех спортивных сооружений в час составляет 14,2% от установленной нормы в соответствии с паспортами спортивных сооружений. Самыми посещаемым спортсооружениями являются Бассейн «Дельфин» и Зал хореографии.
В ходе анализа эффективности использования имущества, состоящего на балансе учреждения установлено, что состояние всех спортивных сооружений удовлетворительное, за исключением объекта основных средств – Ангара для хранения спортивного инвентаря балансовой стоимостью 3,0 млн. рублей, который не используется и находится в аварийном состоянии.  Часть оборудования, переданного в муниципальную собственность на основании распоряжения Правительства Ставропольского края из государственной собственности Ставропольского края в муниципальную собственность города Лермонтова, практически не используется учреждением. Таким образом можно сделать вывод о неэффективном использовании имущества балансовой стоимостью 4,4 млн. рублей. Выявлены факты неэффективного использования комплекса спортивных строений и сооружений, являющихся собственностью муниципального образования город Лермонтов, находящегося в оперативном управлении у муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Детско-юношеская спортивная школа и переданных по договору аренды с инвестиционными условиями. Потери бюджета в виде недополученной арендной платы составили 930,9 тыс. рублей.
Потери учреждения, возникающие в результате необоснованного предоставления льгот гражданам города при оказании дополнительных образовательных физкультурно-оздоровительных услуг, составили 258,7 тыс. рублей. В нарушение Положения по оплате труда работников МАОУ ДОД «ДЮСШ», начислено и оплачено работникам учреждения 2404,4тыс. рублей.
По результатам аудита, в  целях осуществления качественного контроля за расходованием и распределением средств бюджета города Лермонтова в сфере физкультуры и спорта,ведомственная подчиненность МАОУ ДОД Детская юношеская спортивная школаопределена заотделом физкультуры и спорта администрации города Лермонтова,за которым  непосредственно закреплены полномочия  по комплексному анализу и прогнозированию приоритетных направлений развития физической культуры и спорта, оказанию организационной и методической помощи физкультурно-спортивным организациям города, способствованию эффективному использованию спортсооружений города, независимо от их собственности и ведомственной принадлежности. Подготовлены документы в Арбитражный суд Ставропольского края о досрочном прекращении договора аренды с инвестиционными условиями комплекса спортивных сооружений и взыскании суммы задолженности.
         Одним из основных мероприятий Контрольно-счетной палаты в рамках последующего контроля исполнения бюджетав отчетном году явилось проведение, на основании статьи 264.4Бюджетного кодекса РФ и статьи 38 Положения о бюджетном процессе в городе Лермонтове, внешней проверки отчета об исполнении бюджета города Лермонтова за 2014 год и подготовкапо ее результатам экспертного заключения.
Внешняя проверка является важнейшим комплексным контрольным мероприятием, в рамках которого проводится проверка достоверности бюджетной отчетности главных администраторовбюджетных средств, дается оценка исполнению бюджета за отчетный год на основе анализа основныхфакторов, оказавших влияние на исполнение бюджета города Лермонтова в 2014 году.
В рамках внешней проверки отчета администрации города Лермонтова об исполнении бюджета за 2014 год были проведены документальные проверки бюджетной отчетности всех главных распорядителей бюджетных средств (9 ГРБС),утвержденных решением Совета города Лермонтова. Направлены запросы в структурные подразделения администрации города Лермонтова дляполучения дополнительной информации, которая была получена, обработана и учтена приподготовке выводов.
Внешней проверкой отчета об исполнении бюджета за 2014 год (с учетом внешнейпроверки бюджетной отчетности ГРБС) не установлено фактов неполноты и недостоверностигодового отчета об исполнении бюджета города Лермонтова.Однако многочисленные замечания по непрозрачности и неполной информации, несоблюдениюинструкций по составлению и представлению отчетности, порядка проведенияинвентаризации, низкому качеству заполнения форм бюджетной отчетности, нарушению порядкаучета муниципального имущества были выявлены при проверке бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств иподведомственных им учреждений.
Внешние проверки бюджетной отчетности главных администраторов (главныхраспорядителей бюджетных средств) показали, что ведомственный финансовый контроль в 2014году, как и в предыдущие годы, отличался достаточно низкой результативностью иэффективностью, о чем свидетельствует множество нарушений, выявленных Контрольно-счетной палатой.
Допущено отвлечение средств бюджета города Лермонтова в результате переплаты учреждениями и органами местного самоуправления налогов на доходы физических лиц и страховых взносов во внебюджетные фонды в размере                   139,6 тыс. рублей.
         Подводя итог внешней проверки отчета администрации города Лермонтова об исполнении бюджета за 2014 год, Контрольно-счетная палата сделала ряд обобщающих выводов и рекомендаций администрации города Лермонтова.Заключение с конкретными предложениями по повышению результативностибюджетных расходов направлено Главе города Лермонтова.
Отчеты о результатах всех контрольных мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой города Лермонтова в 2015 году, а также рекомендации по устранению выявленных нарушений,направлены Главе города Лермонтова, главе администрации города Лермонтова ив прокуратуру города Лермонтова.
 
Результаты экспертно-аналитической деятельности
Контрольно-счетной палаты
 
Экспертно-аналитические мероприятия, проведенные в 2015 году, как и вся системаконтроля, осуществляемая Контрольно-счетной палатой, были направлены на обеспечениенепрерывного контроля исполнения бюджета города Лермонтова, реализуемого на трех последовательныхстадиях: предварительный контроль, текущий контроль, последующий контроль. Количество экспертно-аналитических мероприятий, проводимых Контрольно-счетной палатой увеличилось, по сравнению с 2014 годом, на 16,1%.
 Динамика количества проведенных экспертно-аналитических мероприятий за период 2012-2015 годов представлена диаграммой
 

Экспертно-аналитическая деятельность в 2015 году осуществлялась по следующим направлениям:
- по проекту бюджета города Лермонтова, обоснованности его доходных и расходных статей, размерам муниципального долга и дефицита городского бюджета;
- по проектам решений о внесении изменений в решение Совета города Лермонтова «О бюджете города Лермонтова на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»;
- по проектам муниципальных программ;
- по проекту решения Совета города «Об утверждении Порядка предоставления адресной материальной помощи отдельным категориям граждан за счет средств местного бюджета»;
- по проекту решения Совета города Лермонтова «Об утверждении Порядка обеспечения граждан города Лермонтова по категориям заболеваний льготными медикаментами по назначению врача, за исключением тех заболеваний, которые входят в перечень социально значимых заболеваний, за счет средств местного бюджета»;
- по проекту решения Совета города Лермонтова «Об утверждении Порядка предоставления бесплатного горячего питания отдельным категориям граждан за счет средств местного бюджета»;
Представленные для проведения экспертизы проекты решений о внесении изменений в решение Совета города Лермонтова «О бюджете города Лермонтова на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» в основном соответствовали действующему законодательству. В то же время, по некоторым проектам в заключениях Контрольно-счетной палаты отражены замечания по фактам нарушения применения кодов бюджетной классификации, необоснованности изменения плановых объемов поступления налоговых и неналоговых доходов. В заключениях систематически отмечалось отсутствие либо низкое качество финансово-экономических обоснований, несодержащих в полном объеме расчетов по увеличению илиуменьшению ассигнований.
В результате проведения экспертизы нормативно-правовых актов города Лермонтова исключена возможность несоответствия действующему законодательству отдельных проектовпутем доработки их с участием Контрольно-счетной палаты, устранения редакционных замечаний, неоднозначныхформулировок.
В ходе проведения экспертно – аналитических мероприятий Контрольно-счетной палатой выработано 79 предложений, большинство из которых учтено при принятии решений.
Контрольно-счетной палатой проведена экспертиза проекта бюджета на очередной 2016 год, по результатам которой даны предложения по перераспределению ассигнований в размере 1,2 млн. рублей, необоснованно предусмотренные в бюджете города Лермонтова.   Учитывая более жесткие условия реализации бюджетной политики в 2016 году администрации города Лермонтова рекомендовано: провести оценку эффективности корректирующих коэффициентов К2 по ЕНВД и анализ социально-экономических последствий их изменений;усилить муниципальный земельный контроль по вопросам оформления прав на земельный участок, по выявлению неосвоенных земельных участков с целью вовлечения их в оборот; предоставление муниципального имущества осуществлять на возмездной основе, в том числе организациям, финансируемым из краевого и федерального бюджетов, расходы по содержанию которых должны осуществляться за счет средств соответствующих бюджетов; провести инвентаризацию договоров аренды муниципального имущества на предмет аренды земельного(ых) участков под зданиями и строениями, арендуемыми по настоящим договорам.В заключении сформулированы основные нарушения и недостатки проекта.
Часть предложений и замечаний, отмеченных в заключении на проект бюджета города на 2016 год, реализовано уже в I квартале текущего года.
При принятии решений по нормативным актам учтены также замечания и предложения Контрольно-счетной палаты по таким важным для финансовой сферыгорода нормативным актам, как:
- Положение «О бюджетном процессе в городе Лермонтове;
- «О налоге на имущество физических лиц на территории города Лермонтова»;
- «Порядок определения цены земельного участка, находящегося в собственности муниципального образования города Лермонтова при заключении договора купли-продажи земельного участка без проведения торгов».
На основании предложений Контрольно-счетной палаты внесены изменения в Правила благоустройства на территории муниципального образования и в Правила озеленения, содержания и охраны зеленых насаждений в городе Лермонтове, в результате компенсация стоимости зеленых насаждений зачисляется в бюджет города. 
  Отдельным направлением экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетнойпалаты в минувшем году являлось проведение оперативного контроля за исполнениембюджета города Лермонтова на 2015 год, включающего в себя подготовку экспертных заключений наинформацию администрации города Лермонтова об исполнении бюджета.Так, в 2015 году Контрольно-счетной палатой   подготовлены   заключения об исполнении бюджета города за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2015 года.  Отмечался недостаточный уровень кассового исполнения муниципальных программ из средств местного бюджета, затягивание процедур размещения муниципальных заказов.А также, недофинансирование субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания бюджетными и автономными учреждениями города Лермонтова, что является нарушением Соглашений о предоставлении субсидий.
Основная причина недофинансирования по обязательствам -недостаточность денежных средств на едином счете бюджета города Лермонтова, что явилось следствием невыполнения плана поступления налоговых и неналоговых доходов и наличием кредиторской задолженности бюджета города Лермонтова, сложившейся по состоянию на 01.01.2015 года, погашение которой производилось за счет ассигнований текущего года. Кроме того, при наличии дефицита бюджета города Лермонтова не были привлечены кредиты кредитных учреждений, утвержденные решением о бюджете в качестве источника погашения дефицита.
Контрольно-счетной палатой проведена экспертиза проектов десяти муниципальных программ. Заключения по результатам экспертизы направлены разработчикам с целью устранения выявленных нарушений.Качество подготовки проектов программ не в полной мере соответствовало основным положениям нормативных правовых актов, регламентирующих процесс разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города Лермонтова.      В заключениях отмечалось отсутствие обоснования планируемых объемов ассигнований («Комплексная программа города Лермонтова», «Развитие образования в городе Лермонтов», «Развитие культуры в городе Лермонтове»), дублирование мероприятий муниципальных программ, слабая взаимосвязь целей действующей программы и задач подпрограммы.
         Основная частьзамечаний Контрольно-счетной палаты была учтена при утверждении программ.
        
Информационная и иная деятельность
 
В отчетном периоде, в целях реализации принципа гласности в соответствии с требованиями Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»,Контрольно-счетной палатой продолжалась работа по обеспечению публичности представления информации. Основным источником информации о деятельности Контрольно-счетной палаты и ее результатах является страница Контрольно-счетной палаты города Лермонтова на интернет-сайте (www.lermsk.ru).
Во исполнение статей 3 и 20 Положения о Контрольно-счетной палате, в целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности, Контрольно-счетная палата размещает информацию о результатах своей деятельности по всем основным направлениям.
В отчетном периоде помимо документов, составляющих организационно-правовую основу деятельности Контрольно-счетной палаты, на странице интернет-сайта размещалась информация о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.
В средствах массовой информации в отчетном периоде опубликован Отчет о работе Контрольно-счетной палаты в 2014 году, отражающий деятельность Контрольно-счетной палаты за отчетный период.
ПредседательКонтрольно-счетной палаты принимал участие в заседаниях Совета города,публичных слушаниях, заседаниях комиссий администрации города Лермонтова. 
В отчетном году проводились заседания Коллегии органов местного самоуправления города Лермонтова по вопросам деятельности контрольно-счётной палаты города Лермонтова, на которых рассматривались вопросы планирования и организации деятельности палаты. Рассматривались результаты контрольных мероприятий и экспертно-аналитической деятельности.
Как член Совета Контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Ставропольского края, в рамках Соглашения о взаимодействии с Контрольно-счетной палатой Ставропольского КСП приняла участие в параллельном экспертно-аналитическом мероприятии контрольно-счетных органов на тему «Анализ экономической обоснованности бюджетных расходов на закупки, связанных с празднованием Нового 2016 года»
В 2015 году Контрольно-счетная палата продолжит свое участие в проводимых Союзом муниципальных контрольно-счетных органов Российской Федерации и Советом Контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Ставропольского края единых мероприятиях.
 
Заключительные положения
 
Деятельность Контрольно-счетной палаты в 2016 году, как и прежде, будет направлена на выявление недостатков и нарушений, установление их причин и оказание содействия органам государственной власти края и органам местного самоуправления города Лермонтова в усилиях, направленных на устойчивое развитие экономики и социальной стабильности, укрепление финансовой дисциплины, на результативность использования бюджетных средств и муниципального имущества.
От дальнейшего повышения эффективности внешнего финансового контроля и качества взаимодействия Контрольно-счетной палаты с администрацией городского округа и Советом города Лермонтова будет зависеть решение задачсоциально-экономического развития города, обеспечения ростаблагосостояния граждан города Лермонтова.
План контрольных мероприятий сформирован по программномупринципу, сохранен комплексный подход к планированию, направленный насокращение числа «точечных» проверок при увеличении числа тематическихмероприятий, охватывающих отрасль в целом и вскрывающих системныепроблемы. Например, предусмотрены проверки эффективностиадминистрирования неналоговых доходов, проведения внутреннего контроля.
В рамках исполнения полномочий будет продолжена работа по аудитув сфере закупок, в связи с чем предусмотрено проведение какежеквартальных мониторингов, так и проверок непосредственно на объектах.
 
Председатель контрольно-счетной палаты
города Лермонтова                                                                          Т.В.Мохнатая
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