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контрольно-счётной палаты города Лермонтова по проекту решения Совета города Лермонтова «Об утверждении стоимости услуг по погребению, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению на территории муниципального образования города Лермонтова»
 
19 апреля 2023 года                                                                                г. Лермонтов
 
         В соответствии со ст. 9 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), пунктом 10 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 г.                      № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в РФ» и пунктом 2 статьи 29 Устава города Лермонтова проект разработан в пределах полномочий органов местного самоуправления Российской Федерации и его принятие находится в компетенции Совета города Лермонтова. Предлагаемый проект выносится на рассмотрение и утверждение Советом города Лермонтова в целях выполнения Федерального закона Российской Федерации от 12.01.1996 г. № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле».
         В соответствии с п. 3 ст. 9 указанного Федерального закона, предельный размер 7 793,48 руб., прошел необходимые согласования и признан экономически обоснованным.
Стоимость услуг, представляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению возмещается специализированной службе по вопросам похоронного дела в десятидневный срок со дня обращения этой службы за счет средств:
Пенсионного фонда Российской Федерации;
федерального бюджета;
Фонда социального страхования Российской Федерации;
бюджетов субъектов Российской Федерации.
Гарантии погребения умерших (погибших), не имеющих супруга, близких родственников, иных родственников либо законного представителя умершего составили 7 793,48 руб. Стоимость услуг возмещается в порядке, предусмотренном пунктом 3 статьи 9 Федерального закона по факту, в полном объеме за счет средств краевого бюджета.
Настоящий проект соответствует бюджетному законодательству и может быть принят к рассмотрению Советом города Лермонтова.
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