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Контрольно-счетной палаты города Лермонтова по проекту решения Совета города Лермонтова «Об установлении размера стоимости санаторной путёвки на 2023 год, исходя из которого определяется сумма денежной компенсации»
 
30 января 2023 года                                                                            г. Лермонтов
    
В соответствии со статьей 9 Бюджетного кодекса Российской
Федерации (далее – БК РФ), пунктом 10 статьи 35 Федерального закона
от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления
в РФ» и пунктом 2 статьи 29 Устава города Лермонтова, проект решения Совета города Лермонтова «Об установлении размера стоимости санаторной путёвки на 2023 год, исходя из которого определяется сумма денежной компенсации» (далее - проект) разработан в пределах полномочий органов местного самоуправления Российской Федерации и его утверждение находится в компетенции Совета города Лермонтова.
Настоящим проектом предлагается установить на 2023 год размер стоимости санаторной путёвки, исходя из которого определяется сумма денежной компенсации лицам, замещающим на постоянной основе муниципальные должности муниципальной службы – 42550 руб.
Данный размер стоимости санаторной путёвки на протяжении нескольких лет
не индексируется и используется при определении расходных обязательств
в бюджете города на очередной финансовый год и плановый период.
Настоящий проект соответствует бюджетному законодательству и может быть принят к рассмотрению Советом города Лермонтова.
 
 
 
 
Председатель контрольно-счетной
палаты города Лермонтова                                                          А.С. Бондарев

