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Контрольно-счетной палаты города Лермонтова по проекту решения Совета города Лермонтова «Об утверждении Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества города Лермонтова на 2022 год»
22 ноября 2021 года                                                                                г. Лермонтов
В соответствии со ст. 22 решения Совета города Лермонтова от 30.10.2018г. № 57 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в городе Лермонтове», Программа приватизации имущественных объектов муниципальной собственности города Лермонтова является обязательным документом при подготовке проекта решения Совета города Лермонтова «О бюджете города Лермонтова на очередной финансовый год и плановый период». В соответствии со ст. 62 Бюджетного кодекса, доходы от реализации имущества находящегося в муниципальной собственности являются неналоговыми доходами бюджета города Лермонтова.
Предлагаемый Прогнозный план (программы) приватизации муниципального имущества города Лермонтова на 2022 год
(далее - Прогнозный план), окажет влияние на увеличение доходной части местного бюджета в части реализации муниципального имущества города Лермонтова.
Предлагаемый Прогнозный план включает в себя объект недвижимого имущества муниципальной собственности, подлежащий приватизации:
- Ставропольский край, город Лермонтов, ГПК «Победа», д. № 545А, с кадастровым номером 26:32:050201:25, общей площадью 35,0 кв.м.
Настоящий проект соответствует действующим нормативным актам.
 
 
 
Председатель контрольно-счетной
палаты города Лермонтова                                                          А.С. Бондарев

