Изменения
УТВЕРЖДЕНЫ
 
приказом финансового
        управления администрации
                                                                                    города Лермонтова
                                                                                    от 31 июля  2019 г.  № 65.1
 
 
ИЗМЕНЕНИЯ,
которые вносятся в Методику прогнозирования доходов в бюджет города Лермонтова, в отношении которых финансовое управление администрации города Лермонтова осуществляет бюджетные полномочия главного администратора доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденную приказом финансового управления администрации города Лермонтова от      26 сентября 2016 года № 94
 
1.     В пункте 2:
1.1.              Дополнить абзацами восьмым, девятым и десятым следующего содержания:
«единые подходы к прогнозированию поступлений доходов в текущем финансовом году, очередном финансовом году и плановом периоде (для текущего финансового года методика прогнозирования предусматривает в том числе использование данных о фактических поступлениях доходов за истекшие месяцы соответствующего финансового года);
использование при расчете прогнозного объема поступлений доходов оценки ожидаемых результатов работы по взысканию дебиторской задолженности по доходам, а также влияния на объем поступлений доходов отдельных решений Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Правительства Ставропольского края;
нормативные правовые акты Российской Федерации и Ставропольского края (при этом проекты нормативных правовых актов и (или) проекты актов, предусматривающих внесение изменений в соответствующие нормативные правовые акты, могут учитываться при расчете прогнозного объема поступлений доходов по решению соответственно Министерства финансов Российской Федерации и министерства финансов Ставропольского края).
 
2.     В пункте 3:
2.1.          Абзац третий изложить в следующей редакции:
«усреднение - расчет на основании усреднения годовых объемов доходов местного бюджета не менее чем за 3 года или за весь период поступления соответствующего вида доходов в случае, если он не превышает 3 года;».
2.2.          Абзац пяты изложить в следующей редакции:
«экстраполяция - расчет, осуществляемый на основании имеющихся данных о тенденциях изменения поступлений в предшествующие периоды.».
 
3.     Пункт 4 изложить в новой редакции:
«4. При прогнозировании объема поступлений доходов от денежных взысканий, налагаемых в возмещение ущерба, причиненного в результате незаконного или нецелевого использования бюджетных средств (в части бюджетов городских округов), (КБК 604 11632000 04 0000 140) применяется метод усреднения.
Расчет прогнозируемого объема поступлений доходов от денежных взысканий, налагаемых в возмещение ущерба, причиненного в результате незаконного или нецелевого использования бюджетных средств (в части бюджетов городских округов), на соответствующий финансовый год производится по формуле:
 
Vвр = Фвр / 3, где
 
Vвр - прогнозируемый объем поступлений доходов от денежных взысканий, налагаемых в возмещение ущерба, причиненного в результате незаконного или нецелевого использования бюджетных средств (в части бюджетов городских округов);
Фвр - фактический объем поступлений доходов от денежных взысканий, налагаемых в возмещение ущерба, причиненного в результате незаконного или нецелевого использования бюджетных средств (в части бюджетов городских округов), за три отчетных финансовых года, предшествующих текущему финансовому году, согласно отчету об исполнении бюджета города Лермонтова.».
 
4.     Пункт 5 изложить в новой редакции:
«5. Прогнозирование объема поступлений доходов от безвозмездных поступлений, указанных в приложении к настоящей Методике, в части межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации осуществляется на основании объема расходов соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации.».
 
5.     Дополнить пунктом 7 следующего содержания:
«7. При прогнозировании объема поступлений доходов по прочим доходам от компенсации затрат бюджетов городских округов  (КБК 604 11302994 04 0000 130) применяется метод экстраполяции в соответствии с динамикой поступлений данных доходов за три отчетных финансовых года, предшествующих текущему финансовому году, согласно отчетам об исполнении бюджета города Лермонтова.».
 
6.     Дополнить пунктом 8 следующего содержания:
«8. При прогнозировании объема поступлений доходов по прочим поступлениям от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджет городского округа (КБК 604 1169004 00 0000 140), применяется метод усреднения.
Расчет прогнозируемого объема поступлений доходов по прочим поступлениям от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджет городского округа, на соответствующий финансовый год производится по формуле:
 
Vвр = Фвр / 3, где
 
Vвр - прогнозируемый объем поступлений доходов по прочим поступлениям от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджет городского округа;
Фвр - фактический объем поступлений доходов, поступивших по прочим поступлениям от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджет городского округа, за три отчетных финансовых года, предшествующих текущему финансовому году, согласно отчетам об исполнении бюджета города Лермонтова.».
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Приложение
 к изменениям, которые вносятся в                                     Методику прогнозирования доходов в бюджет города Лермонтова, в отношении которых финансовое управление администрации города Лермонтова осуществляет бюджетные полномочия главного администратора доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации
 
      «Приложение
к Методике прогнозирования доходов в бюджет города Лермонтова, в отношении которых финансовое управление администрации города Лермонтова осуществляет бюджетные полномочия главного администратора доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации
 
 
ПЕРЕЧЕНЬ
платежей в бюджет города Лермонтова, в отношении которых финансовое управление администрации города Лермонтова осуществляет бюджетные полномочия  главных администраторов доходов местного бюджета
 
	Код бюджетной классификации доходов местного бюджета
	Наименование кода поступлений в бюджет, группы, подгруппы, статьи, подстатьи, элемента, подвида, аналитической группы вида доходов
	 

	1
	2
	 

	 
	604
	20215001040000150
	Дотации бюджетам городских округов на выравнивание бюджетной обеспеченности

	 
	604
	20215002040000150
	Дотации бюджетам городских округов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов

	 
	604
	20229999040008150
	Прочие субсидии бюджетам городских округов (формирование районных фондов финансовой поддержки поселений и финансовое обеспечение осуществления органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения)
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