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к отчёту о работе по финансовому контролю за исполнением
краевого и местного бюджетов за 2013 год по городу Лермонтову
    
     За 2013 год проведены:
         Четыре комплексных ревизий финансово-хозяйственной деятельности  МБОУ СОШ №5, МБДОУ д/с №8 «Аленький цветочек», за период 01.01.10г. по 31.12.12г., МБДОУ д/с №2 «Красная шапочка», за период с 01.01.2010г по 31.12.2012г., МКУ «Единый хозяйственно-методический центр», за период с 01.01.2010г по 31.12.2012г.
     Двадцать девять тематических проверок, а именно:
     - обоснованности выплаты компенсации части родительской платы за содержание ребенка и ежемесячной денежной выплаты воспитателям муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях города Лермонтова за 2012 год.
     - выполнение утвержденного порядка обеспечение детей из малоимущих семей, обучающихся в 1-4 классах школ города Лермонтова специализированным молоком в 2012 году.
     - соблюдения порядка оказания платных услуг образовательными учреждениями города Лермонтова, обоснованность формирования и исполнения показателей по поступлениям и выплатам учреждения от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности. Целевое и эффективное использование средств учреждений от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности за период с 01.01.2012г-31.12.2012г.
     -   по вопросу целевого и эффективного использования субсидий на иные цели, выделенные из бюджета города на мероприятия по организации и обеспечению оздоровления детей на территории города Лермонтова в 2013 году.
     -    по вопросу расходования средств на питание в муниципальных бюджетных учреждениях города Лермонтова.
         По коду строки 1 «Количество ревизий и проверок всего» отражены проверки в количестве 33 шт. (бюджетные - 33 шт.)
         По коду строки 8 «Количество ревизий и проверок, которыми выявлены финансовые нарушения» отражены в количестве 18шт.
         По коду строки 9 «Количество ревизий и проверок, которыми выявлены факты нецелевого использования бюджетных средств и иного причинения вреда» отражено в количестве 2 шт.
         По коду строки 11 «Сумма нецелевого использования бюджетных средств» на сумму 36915 рублей, в том числе:
         По коду строки 11/5 «Прочие факты нецелевого использования бюджетных средств» на сумму 36915 рублей.
В ходе тематической проверки порядка обеспечения детей из малоимущих семей, обучающихся в 1-4 классах школ города Лермонтова специализированным молоком в 2012 году, в МБОУ СОШ №2 выявлен нецелевой расход средств в сумме 1035 рублей;
          В ходе проведения комплексной ревизии финансово-хозяйственной деятельности МБДОУ д/с №2 «Красная шапочка» за период с 01.01.2010г по 31.12.2012г на сумму 35880 рублей.
         По коду строки 13 «Неправомерное расходование бюджетных средств» на сумму 1033152 рубля, в том числе:
         По коду строки 13/3 «Переплаты и незаконные выплаты заработной платы» на сумму 751621 рублей. В ходе ревизии МБОУ СОШ №5 установлен факт незаконной выплаты заработной платы в сумме 4888 рублей. В ходе ревизии МБДОУ д/с №8 «Аленький цветочек» установлен незаконный расход средств по заработной плате в сумме 42879 рублей. В ходе ревизии МБДОУ д/с №2 «Красная шапочка» установлен неправомочный расход средств по заработной плате в сумме 270803 рублей. В ходе ревизии МКУ «Единый хозяйственный-методический центр» установлен факт неправомочного расхода средств по оплате труда в сумме 433051 рублей.
         По коду строки 13/7 «Прочие факты неправомерного использования бюджетных средств»  на сумму 281531 рублей, выявлены в ходе проверок выплаченной компенсации части родительской платы на сумму 61138 рублей. В ходе комплексной ревизии МБДОУ д/с №8 «Аленький цветочек» выявлены недостача и излишки при инвентаризации медикаментов на сумму              536,62 рублей. В ходе проведения проверки по вопросу целевого и эффективного использования субсидий на иные цели, выделенные из бюджета города на мероприятия по организации и оздоровления детей выявлен незаконный расход средств в сумме 1300 рублей в МБОУ ДОД «Радуга». В ходе ревизии МКУ «Единый хозяйственный-методический центр» установлен факт неэффективного планирования средств по заработной плате  в сумме 218556 рублей.
         По коду строки 14 «Неэффективное использование бюджетных средств» на сумму 16638 рублей, в том числе:
         По коду строки 14/4 «Прочие факты неэффективного использования бюджетных средств» на сумму 49058 рублей. 
При проверке МБОУ СОШ №1 по вопросу выполнения утвержденного порядка обеспечение детей из малоимущих семей, обучающихся в 1-4 классах школ города Лермонтова специализированным молоком в 2012 году, установлен несвоевременный возврат средств в сумме 16638 рублей.
При проверке финансово-хозяйственной деятельности МБДОУ д\с №2 «Красная шапочка» установлен факт оплаты составления проектно-сметной документации на выполнения ремонтных работ, после составления которых ремонтные работы не осуществлялись. В ходе чего установлен неэффективный расход средств на сумму 32420 рублей.
По коду строки 16 «Расходование денежных средств и материальных ресурсов в нарушении денежного законодательства и установленного порядка» на сумму 235912 рублей. При проведении ревизии в МБОУ СОШ №5 установлен факт несвоевременного списания материальных запасов в сумме 91520 рублей.  В ходе комплексной ревизии МБДОУ д/с №2 «Красная шапочка» выявлены недостача и излишки на сумму 108657 рублей в результате несвоевременного списания материальных запасов и основных средств. Установлен факт нарушения условий договоров произошло изменение цены единицы товара в сторону увеличения, без составления дополнительных соглашений на поставку продуктов питания на сумму 35735 рублей,
         По коду строки 17 «Нарушение учета и отчетности» на сумму            1101021 рублей, в том числе:
         По коду строки 17/3 «Нарушение правил отчетности о деятельности» на сумму 1101021рублей. В ходе ревизии МБОУ СОШ №5, установлен факт искажение годовой бухгалтерской отчетности в сумме 16117 рублей. В ходе ревизии МБДОУ д/с №8 «Аленький цветочек» факт искажения годовой бухгалтерской отчетности на сумму 320433 рублей. В ходе проведения комплексной ревизии МБДОУ д/с №2 «Красная шапочка» установлен факт искажения годовой бухгалтерской отчетности на сумму 691253 рублей. В ходе ревизии МКУ «Единый хозяйственный-методический центр» установлен факт искажения годовой бухгалтерской отчетности  в сумме 73218 рублей.
         По коду строки 25 «Сумма возмещенных финансовых нарушений» всего на сумму 266515 рублей, в том числе:
По коду строки 25/5 «Бухгалтерская справка» на сумму 191965 рублей. В  ходе ревизии МБОУ СОШ №5 установлен факт несвоевременного списания материальных запасов на сумму 91520 рублей. По результатам ревизии учреждением устранено данное нарушение, акты на списание материальных запасов оформлены в соответствии с действующим законодательством. В ходе комплексной ревизии МБДОУ д/с №2 «Красная шапочка» установлен факт несвоевременного списания основных средств и материальных запасов на сумму 100445 рублей. По результатам комплексной  ревизии данное нарушение устранено, акты на списание основных средств и материальных запасов подготовлены в соответствии с действующим законодательством.
По коду строки 25/6  «Оприходованы излишки» на сумму 8212 рублей.
В результате проведения комплексной ревизии финансово-хозяйственной деятельности МБДОУ д/с №2 «Красная шапочка» установлены излишки в ходе проведения инвентаризации материальных запасов и основных средств на сумму 8212 рублей. По результатам ревизии нарушение устранено, излишки оприходованы в соответствии с действующим законодательством.
По коду строки 25/9 «Прочие виды устранения финансовых нарушений» на сумму 66338 рублей. Исполнение предложений по акту тематической проверки от 10.07.2012г. на сумму 2617 рублей. По вопросу обоснованности выплат компенсации части родительской платы за содержание ребенка восстановлен пакет документов отсутствующих во время проверки и дающий право выплаты компенсации на сумму 52778 рублей, произведен перерасчет незаконно выплаченной компенсации за содержание ребенка  в сумме 2775 рублей. По вопросу выплаты воспитателям компенсационных выплат за период 2012 года, устранены нарушения в сумме 6008 рублей. Сумма недоначисленной заработной платы по МБДОУ д/с №2 «Красная шапочка» выплачена в полном объеме на сумму 2160 рублей.
По коду строки 26 «Поступило дополнительных платежей в бюджет» на сумму 64728 рублей. Незаконный расход по заработной плате выявленный в ходе ревизии МБОУ СОШ №5 возмещен  в доход местного бюджета в сумме 4888 рублей. В ходе проверки МБОУ СОШ №1 несвоевременный возврат средств в сумме 16638 рублей, возмещен в краевой бюджет. Необоснованный расход средств в сумме 10700 рублей по заработной плате, выявленный в ходе ревизии МБДОУ №8 «Аленький цветочек» по состоянию на 01.10.2013г. возмещен частично. Незаконный расход средств по заработной плате в сумме 31202 рубля, выявленный в ходе проведения комплексной ревизии Отдела культуры администрации города Лермонтова, возмещен в доход местного бюджета. Незаконный расход средств выявленный в ходе проведения проверки по вопросу целевого и эффективного использования субсидий на иные цели, выделенные из бюджета города на мероприятия по организации и оздоровления детей в МБОУ ДОД ЦТ«Радуга» в сумме 1300 рублей, возмещен в доход местного бюджета.
По коду строки 28 «Предотвращенные потери» на сумму            1000000,00 рублей. Исполнение предложений по материалам предыдущих проверок предыдущих лет МБОУ СОШ №1 исх. № 02-05/129 от 12.04.2012г, и ревизий №02-05/96 от 28.03.2012г. Возврат средств субвенции «О нормативах расходов на реализацию государственного стандарта общего образования и муниципальных образовательных учреждениях Ставропольского края», как необоснованного запланированных.
 По коду строки 30 «Передано материалов ревизий и проверок в органы прокуратуры и правоохранительные органы» акты комплексных ревизий финансово-хозяйственной деятельности МБОУ СОШ №5 от 15.01.2013г, МБДОУ д/с №8 «Аленький цветочек» от 06.06.2013г., МДОУ д/с №2 «Красная шапочка» от  05.11.2013г.,  МКУ «Единый хозяйственный-методический центр» от 14.11.2013г.  Акты тематических проверок целевого и эффективного использования субсидий на иные цели, выделенные на мероприятия по организации и обеспечению оздоровления детей на территории города Лермонтова МБОУ СОШ №1, МБОУ СОШ №2, МБОУ СОШ №4, МБОУ СОШ №5, МБОУ ДОД «Радуга» от 31.07.2013г.
    Фактическая численность специалистов по контрольно-ревизионной работе:
- Колесник М.С. главный специалист финансового управления  (4240, (87935) 3-12-70)
- Рекунова А.В. ведущий специалист отдела ревизий финансового управления
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