Аналитическая справка по результатам проведенного мониторинга деятельности хозяйствующих субъектов с долей участия муниципального образования города Лермонтова Ставропольского края 50 и более процентов за 2022 год
На территории города Лермонтова в 2022 году были учтены 30 хозяйствующих субъекта, доля участия в котором составила 50 и более процентов.
Основные рынки, на которых осуществляли деятельность указанные хозяйствующие субъекты:
в 2022 году на рынке услуг дошкольного образования функционировали                           9 учреждений муниципальной формы собственности. Доля муниципальных учреждений на рынке услуг дошкольного образования по объемам реализованных услуг в натуральном выражении составила 1424 человек             (100 процентов ), в стоимостном – 100 процентов;
на рынке услуг среднего общего образования в 2022 году осуществляли деятельность 4 учреждения муниципальной формы собственности. Доля которых по объемам реализованных услуг в натуральном выражении составила 2879 человек (100 процентов ), в стоимостном 100 процентов;
на рынке услуг дополнительного образования в 2022 году осуществляли деятельность 4 учреждений муниципальной формы собственности. Рыночная доля в 2022 году по объемам реализованных услуг в натуральном выражении составила 2989 человек (100 процентов ), в стоимостном 100 процентов;
на рынке услуг в сфере культуры осуществляет деятельность МКУ по работе с молодежью «Молодежный центр», МУ «Многопрофильный Дворец культуры» города Лермонтова и МКУ города Лермонтова «Централизованная библиотечная система».
В 2022 году число посещений библиотечной системы составило 162415. Книжный фонд предоставляется жителям города Лермонтова на безвозмездной основе.
Число проведенных мероприятий в 2022 году МКУ по работе с молодежью «Молодежный центр» и МУ «Многопрофильный Дворец культуры» города Лермонтова составило 1336.
В сфере услуги в области телерадиовещания в городе Лермонтове осуществляет МУ «Городская Газета».
Деятельность по обеспечению безопасности в чрезвычайных ситуациях на территории города Лермонтов осуществляет МКУ «Аварийно-спасательная служба города Лермонтова Ставропольского края». В 2022 году реализованы 232 вызовов. Доля хозяйствующего субъекта на товарном рынке в стоимостном выражении составила 100 процентов .
Администрация города Лермонтова продолжает работу по проведению мониторинга деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия муниципального образования город Лермонтов, в которых составляет                  50 и более процентов в целях выявления динамики показателей, эффективности работы указанных хозяйствующих субъектов. По итогам мониторинга будут приниматься своевременные меры по устранению негативных факторов.
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