Отчёт
о выполнении основных направлений и результатов деятельности
архивного отдела администрации города Лермонтова за 2019 год
 Работа архивного отдела в 2019 году проводилась согласно плану, утвержденного управляющим делами администрации города Лермонтова и согласованного с комитетом Ставропольского края по делам архивов.
Приоритетными направлениями деятельности являлись:
устранение нарушений, выявленных в ходе проведения плановой выездной проверки в отношении администрации города Лермонтова комитетом в феврале 2019 года;
оказание методической и практической помощи в составлении номенклатур, упорядочению документов постоянного срока хранения и по личному составу источникам комплектования архивного отдела;
улучшение качества комплектования архивного отдела.
В целях улучшения физического состояния документов на бумажной основе проведен ремонт документов 19 дел (2742 л.) Были переплетены и подшиты дела и личные карточки формы Т-2 за 1981 - 1996 годы фондов №№ 20, 54.
         Для обеспечения надлежащих условий организации хранения архивных документов проведена работа по картонированию. Всего закартонированы 5024 ед.хр.
         Во II квартале 2019 проведена проверка наличия и состояния архивных документов всех фондов архивного отдела. Результаты оформлены в соответствии с нормативными требованиями.
Всего в 2019 году принято на хранение 98 ед.хр. управленческой документации и 47 ед.хр. по личному составу двух организаций: Управления труда и социальной защиты населения администрации города Лермонтова и Контрольно-счетной палаты города Лермонтова.
В течение 2019 года архивный отдел осуществлял взаимодействие с ответственными за делопроизводство и архив,  оказывая методическую и практическую помощь. Проводили разъяснительную работу о необходимости своевременного проведения упорядочения дел и передаче их на постоянное хранение, а также с целью проверки соблюдения правил организации хранения, комплектования, учета  и использования архивных документов. Было проведено 4 семинара-совещания с руководителями и ответственными за ведение делопроизводство и архив  организаций-источников.
В целях формирования электронного архива, было оцифровано 64 ед.хр., это 1224 документа, 9449 листов, наиболее востребованных документов  фонда   № 1 «Исполнительный комитет Лермонтовского городского Совета народных депутатов» за 1983 – 1984 годы. Все сканированные документы распознаны и переведены в PDF формат для использования  в работе.
В целях пополнения  базы данных «Архивный фонд» внесено 219  записей: внесены 216 записей в разделе «Дело» - документы фонда  № 63 «Контрольно-счетная палата города Лермонтова», фонда № 64 «Управление труда и социальной защиты населения»; внесены 3 записи в разделах «Фонд» и «Опись». Это сведения о новом фонде архивного отдела - № 64 «Управление труда и социальной защиты населения администрации города Лермонтова».
Всего за 2019 год архивным отделом было проведено 19 информационных мероприятий, в которых приняли участие 463 человека:
         опубликована 1 статья «Поземных дел мастера» в выпуске № 38(702) от 20.09.2019 года еженедельной региональной общественно-политической газете города Лермонтова «Лермонтовские известия» в разделе «Город и горожане».
С использованием архивных документов, находящихся на хранении в архивном отделе и в Государственном архиве Ставропольского края, были подготовлены и проведены 3 историко-документальных выставки:
14 февраля - «Прощай, Афган…», посвященная 30-летию со дня вывода советских войск из Афганистана;
23 августа  - «Подземных дел мастера», посвященная празднованию Дня шахтера и Дня города Лермонтова;
12 сентября – «Волшебный мир театра» об истории театрального искусства на Ставрополье, посвященная Году театра в России.
По всем выставкам архивного отдела в течение 2019 года было проведено 13 экскурсий для учащихся школ города и студентов Лермонтовского регионального многопрофильного колледжа
В рамках мероприятий, посвященных празднованию 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., проведены 2 урока мужества для учащихся 3-х классов МБОУ СОШ № 5 города Лермонтова.
За 2019 год с документами архивных фондов работали 22 пользователя архивной информации, для работы им было выдано 100 дел. Пользователи интересовались нормативно-правовыми документами администрации и Совета города Лермонтова 2000 - 2007 годы и др., а также  делами постоянного срока хранения и по личному составу ЛГП «Алмаз» в связи с празднованием 65-й годовщины образования градообразующего предприятия города Лермонтова.
По  документам  архивных фондов  документов по личному  составу   всего за 2019 год исполнено 584 социально-правовых запросов. С положительным результатом исполнено 491 запросов, что составляет 84% от их общего количества. По документам архивных фондов постоянного хранения всего исполнено -  243 тематических запросов, поступивших от граждан и организаций. 224 запроса исполнено с положительным результатом (92%).     Срок исполнения всех видов запросов составил от 2 до 7 дней.  Архивный отдел обеспечивает развитие электронных форм взаимодействия. За 2019 год в электронном виде поступило 622 запроса (75% от общего количества поступивших запросов).
[bookmark: _GoBack]В 2020 году будет усилена работа по комплектованию архивного отдела. Отдел продолжит прием и исполнение запросов от граждан и организаций в соответствии с нормативными требованиями и административными регламентами предоставления государственной и муниципальной услуг в области архивного дела. В течении всего года запланировано проведение информационных мероприятий с использованием архивных документов в связи с празднованием                    75-годовщины Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг., а также в рамках мероприятий, посвященных 100-летию архивной службы Ставропольского края.
