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[bookmark: _GoBack]Отчет о выполнении мероприятий по профилактике коррупционных правонарушений за 2024 год.

[bookmark: _Hlk139272056]В целях совершенствования нормативной правовой базы в области противодействия коррупции, приведения в соответствие с Федеральным законодательством, администрацией города Лермонтова разрабатываются муниципальные правовые акты. В 2024 году утверждены 6 постановлений и подготовлено 2 проекта постановления администрации города Лермонтова в области противодействия коррупции.
В 2024 году на заседании комиссии при главе города Лермонтова по противодействию коррупции изучена практика применения законодательства Российской Федерации, законодательства субъектов Российской Федерации в области противодействия коррупции в субъектах Российской Федерации, а также рассмотрены вступившие в силу решения Лермонтовского городского суда о признании незаконными решений и действий (бездействия) администрации города Лермонтова, ее отраслевых (функциональных) органов и их должностных лиц. Должностным лицам, ответственным за исполнение решений Лермонтовского городского суда, указано на исполнение данных решений.
Отделом кадров, муниципальной службы и организационных вопросов администрации города Лермонтова на постоянной основе проводится анализ практики применения мер юридической ответственности за несоблюдение запретов, ограничений и обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, к лицам, замещающим должности муниципальной службы в администрации города Лермонтова. 
В 2024 году к дисциплинарной ответственности в виде выговора привлечены муниципальный служащий администрации города Лермонтова и руководитель муниципального учреждения, подведомственного администрации города Лермонтова. Два муниципальных служащих отраслевого (функционального) органа администрации города Лермонтова привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания
В администрации города Лермонтова осуществляется постоянный контроль за соблюдением муниципальными служащими ограничений и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы, требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов и выполнением обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ                             «О муниципальной службе в Российской Федерации».
Контроль за соблюдением муниципальными служащими запретов, ограничений, требований к служебному поведению и требований об урегулировании конфликта интересов осуществляется путем проверки 
своевременности предоставления, достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Сведения о доходах), проверки достоверности предоставляемых гражданами персональных данных и иных сведений при поступлении на муниципальную службу. 
С лицами, поступающими на должность муниципальной службы, организовано проведение инструктажа по вопросам обеспечения соблюдения ими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, выполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, а также ознакомление их под подпись с нормативными правовыми актами Российской Федерации, Ставропольского края, администрации города Лермонтова, регламентирующими указанные вопросы. 
Проводится их консультирование по вопросам заполнения Сведений о доходах, уведомлений представителя нанимателя об иной оплачиваемой работе, недопущения поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки, либо как согласие принять взятку, или как просьба о даче взятки, соблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов.
В целях предотвращения возникновения конфликта интересов рассматриваются уведомления муниципальных служащих о выполнении иной оплачиваемой работы на заседаниях комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов администрации города Лермонтова, утвержденной постановлением администрации города Лермонтова от 23 августа 2023 г. № 645 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации города Лермонтова» (далее – Комиссия). 
С муниципальными служащими, чьи должности входили в соответствующие перечни должностей, увольняющимися с муниципальной службы, проводятся профилактические беседы об ограничениях, связанных с последующим трудоустройством, а также под подпись предоставляются соответствующие памятки.
Обеспечено использование специального программного обеспечения «Справки БК» при предоставлении сведений о своих доходах, доходов супруг (супругов) и несовершеннолетних детей муниципальными служащими администрации города Лермонтова, ее отраслевых (функциональных) органов, руководителями муниципальных учреждений города Лермонтова, подведомственных администрации города Лермонтова.
В целях обеспечения соблюдения муниципальными служащими администрации города Лермонтова ограничений и запретов, требований к предотвращению или урегулированию конфликта интересов, выполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», другими федеральными законами в администрации города Лермонтова действует Комиссия. 
[bookmark: _Hlk139552279]В 2024 года проведено 11 заседания Комиссии, на которых рассматривались:
57 уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу;
2 уведомления о заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должность муниципальной службы;
[bookmark: _Hlk162008721]5 выявленных нарушений при заполнении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
2 представления прокуратуры города Лермонтова в отношении одного руководителя муниципального учреждения города Лермонтова, подведомственного администрации города Лермонтова и 7 муниципальных служащих администрации города Лермонтова, ее отраслевых (функциональных) органов.
Ежеквартально проводятся обучающие семинары с муниципальными служащими администрации города Лермонтова, руководителями отраслевых (функциональных) органов и руководителями муниципальных учреждений, подведомственных администрации города Лермонтова.
Муниципальные служащие администрации города Лермонтова,            в должностные обязанности которых входит осуществление мероприятий в области противодействия коррупции, ежегодно проходят повышение квалификации. 
В 2024 году повышение квалификации прошли 5 муниципальных служащий администрации города Лермонтова, ее отраслевых (функциональных) органов.
Впервые поступившие на муниципальную службу для замещения должностей, включенных в перечни должностей, установленные нормативными правовыми актами, обучаются по образовательным программам в области противодействия коррупции. 
В 2024 году обучение прошли 2 муниципальных служащий администрации города Лермонтова, ее отраслевых (функциональных) органов.
Муниципальные служащие администрации города Лермонтова, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд города Лермонтова, обучаются по программе противодействия коррупции. 
При осуществлении закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд проверяется выполнение условий отсутствия между участником закупки и заказчиком конфликта интересов. Случаев проявления конфликта интересов между членами контрактной службы администрации города Лермонтова и участниками закупок за прошедший период не выявлено. 
В 2024 году финансовым управлением администрации города Лермонтова, как органом внутреннего финансового контроля проводилось                 4 проверки. По итогам проверки выявлено 26 нарушений.
Ежеквартально во всех образовательных организациях города Лермонтова проводятся родительские собрания, на которых родителям (законным представителям) обучающихся и воспитанников доводится информация о расходовании бюджетных средств, выделяемых из местного бюджета для функционирования образовательных организаций, и законных 
правилах предоставления благотворительной помощи. 
Администрацией города Лермонтова обеспечивался контроль за выполнением административных регламентов в сфере контрольной и разрешительной деятельности в городе Лермонтове, нарушений указанных регламентов не выявлено.
В целях вовлеченности институтов гражданского общества в реализацию государственной политики в области противодействия коррупции в Ставропольском крае реализуются мероприятия по антикоррупционной политике в подведомственных организациях и учреждениях образования и культуры города Лермонтова.
Работа с обращениями граждан по вопросам, затрагивающим нарушения антикоррупционного законодательства, проводится в соответствии с Федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». В целях определения уровня проявления коррупции регулярно проводится анализ жалоб и обращений граждан и юридических лиц на предмет выявления нарушений должностными лицами антикоррупционного законодательства. Для регистрации и дальнейшего рассмотрения в установленном порядке сообщений от граждан и организаций о фактах коррупционных действий должностных лиц на официальном портале органов местного самоуправления города Лермонтова создан раздел «Обращения граждан». Анализ обращений граждан, а также информация о работе с обращениями граждан ежеквартально размещается на официальном портале органов местного самоуправления города Лермонтова. 
В 2024 году обращений граждан о возможных фактах коррупционных проявлений не поступало.
Мониторинг хода реализации мероприятий по противодействию коррупции в администрации города Лермонтова носит постоянный характер. В отчетном периоде нарушения по указанному направлению не выявлены.
В администрации города Лермонтова систематически проводится мониторинг коррупционных рисков, возникающих при реализации своих полномочий. Мониторинг проводится на основании данных, полученных в результате антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, анализа обращений граждан, содержащих информацию о коррупционных правонарушениях, уведомлений представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений, анализа сообщений в средствах массовой информации о коррупционных правонарушениях или фактах несоблюдения должностными лицами органов исполнительной власти края требований к служебному поведению; анализа материалов, предоставленных правоохранительными органами, иными государственными органами. 
В администрации города Лермонтова осуществляется постоянный контроль за соблюдением муниципальными служащими ограничений и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы, требований о 
предотвращении и урегулировании конфликта интересов и выполнением обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ                                      «О муниципальной службе в Российской Федерации». 
В целях исключения излишних административных процедур, сокращения сроков оказания государственных и муниципальных услуг и перечня предоставляемых населением города Лермонтова документов для получения указанных услуг управлением экономического развития администрации города Лермонтова проводится экспертиза проектов административных регламентов на предмет соответствия требованиям, предъявляемым Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ                          «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» по следующим направлениям: соответствие структуры и содержания проектов административных регламентов, в том числе стандарта предоставления государственной или муниципальной услуги; полнота описания в проекте административного регламента порядка и условий предоставления государственной или муниципальной услуги; оптимизация порядка предоставления государственной или муниципальной услуги, в том числе: упорядочение административных процедур (действий), устранение избыточных административных процедур (действий), сокращение срока предоставления государственной или муниципальной услуги, а также срока выполнения отдельных административных процедур (действий) в рамках предоставления государственной или муниципальной услуги. Разработка и утверждение административных регламентов осуществляется строго в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ                      «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
На официальном портале органов местного самоуправления города Лермонтова создан раздел «Противодействие коррупции», в котором организовано регулярное размещение нормативных правовых и иных актов в сфере противодействия коррупции, независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, методических материалов (памятка – руководство для муниципальных служащих администрации города Лермонтова по вопросам предотвращения и урегулирования конфликта интересов). Работает обратная связь, которая предоставляет возможность населению обратиться к должностным лицам с сообщением о фактах коррупционных правонарушений в деятельности органов местного самоуправления города Лермонтова, размещены информационные ссылки срочной связи с правоохранительными органами города Лермонтова и иными государственными органами.
Информация, размещаемая в разделе «Противодействие коррупции» на официальном портале органов местного самоуправления города Лермонтова и на информационном стенде в здании администрации города Лермонтова, поддерживается в актуальном состоянии, ведется постоянное обновление и наполнение.
Для обеспечения открытости и прозрачности деятельности администрации города Лермонтова в еженедельной региональной общественно-политической газете города Лермонтова «Лермонтовские известия» размещается информация о возможности и способах обращений граждан и организаций в органы местного самоуправления города Лермонтова по фактам коррупции.	
В целях повышения качества проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации города Лермонтова, проекты постановлений администрации города Лермонтова, решений Совета города Лермонтова размещаются на официальном портале органов местного самоуправления города Лермонтова в разделе «Противодействие коррупции. Независимая антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов». Проекты административных регламентов размещаются в разделе «Муниципальные услуги. Административные регламенты. Проекты административных регламентов».
Правоприменительная практика контрактной системы в сфере закупок для муниципальных нужд осуществляется постоянно. Соблюдается прозрачность и открытость в ходе проведения процедур определения поставщиков, исполнителей, подрядчиков. Осуществляется максимальное обеспечение закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд посредством конкурентных способов торгов и закупок. 
В 2024 году общественные обсуждения не проводились.
9 декабря 2024 года проведен Круглый стол, посвященный подведению итогов работы в сфере противодействия коррупции в 2024 году. В заседании Круглого стола приняли участие представитель прокуратуры города Лермонтова, отдела МВД по городу Лермонтову, Общественного совета, начальники структурных подразделений администрации города Лермонтова, ее отраслевых (функциональных) органов, руководители подведомственных муниципальных учреждений города Лермонтова.
В целях предотвращения случаев коррупционных правонарушений с муниципальными служащими администрации города Лермонтова ведется работа по разъяснению вопросов, связанных с коррупционными правонарушениями, в частности о недопущении поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки, либо как согласие принять взятку, или как просьба о даче взятки. В разъяснительной работе используется разработанный Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации «Обзор рекомендаций по осуществлению комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки, либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки».
18 ноября 2024 года в администрации города Лермонтова утвержден план мероприятий, приуроченный к Международному дню борьбы с коррупцией 09 декабря 2024 года (далее – план). Все мероприятия проведены в утвержденные Планом сроки и в полном объеме.

