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	Раздел 1 "Организационная структура субъекта бюджетной отчетности"
     Консолидированная бухгалтерская (финансовая) отчетность составлена на основе консолидированной бухгалтерской (финансовой) отчетности, представленной главными распорядителями средств бюджета города Лермонтова Ставропольского края, главными администраторами доходов бюджета города Лермонтова Ставропольского края, не являющимися получателями средств бюджета города Лермонтова Ставропольского края.
     Функции по исполнению бюджета городского округа города Лермонтова Ставропольского края и составлению консолидированной бухгалтерской (финансовой) отчетности возложены на Финансовое управление администрации города Лермонтова Ставропольского края.
Сокращенное наименование: ФУ администрации г. Лермонтова
Юридический адрес: 357340, Ставропольский край, г. Лермонтов, ул. Решетника, д.1, кабинет 23-27, 56, 88.
Фактический адрес: 357340, Ставропольский край, г. Лермонтов, ул. Решетника, д.1, кабинет 23-27, 56, 88.
ИНН 2629008390, КПП 262901001, ОГРН 1022603425437, ОКТМО 07718000.
     Финансовое управление администрации города Лермонтова является отраслевым (функциональным) органом местного самоуправления города Лермонтова Ставропольского края.
     Субъекты отчетности являются юридическими лицами, выполняют полномочия получателя бюджетных средств, главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора доходов бюджета города Лермонтова, учредителя подведомственных муниципальных учреждений:
десяти  казенных, шестнадцати бюджетных и одного автономного, действующих на конец отчетного периода.
     В течение отчетного 2024 года наименование субъектов отчетности  не изменялось.
     Субъекты отчетности входят в структуру органов местного самоуправления города Лермонтова. Деятельность органов местного самоуправления города Лермонтова регламентируется Уставом города Лермонтова Ставропольского края,  Положениями отраслевых органов местного самоуправления города Лермонтова и Регламентом Контрольно-счетной палаты города Лермонтова. 
     Органом, осуществляющим внешний муниципальный финансовый контроль, является Контрольно-счетная палата города Лермонтова.
     Временных ограничений деятельности органов местного самоуправления города Лермонтова нет.
     В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Ставропольского края исполнение бюджета города основано на обеспечении единой государственной финансовой политики. Планирование и исполнение городского бюджета реализует стратегическое направление единой финансовой, бюджетной и налоговой политики. 
     Основная цель деятельности органов местного самоуправления города Лермонтова заключается в следующих направлениях деятельности:
     -формирование, утверждение, исполнение бюджета городского округа и контроль за исполнением данного бюджета;
     -владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности городского округа;
     -установление, изменение и отмена местных налогов и сборов городского округа;
     -организация в границах городского округа электро-,тепло-, газо- и водоснабжения населения , водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;
     -обеспечение проживающих в городском округе и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством;
     -создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах городского округа;
     -организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам, за исключением полномочий по финансовому обеспечению образовательного процесса, отнесенных к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации; организация предоставления дополнительного образования детям ( за исключением предоставления образования детям в учреждениях регионального значения) и общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории городского округа, а также организация отдыха детей в каникулярное время;
     -утверждение генеральных планов городского округа, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов городского округа документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории городского округа, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования городского округа, ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории городского округа, резервирование земель и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах городского округа для муниципальных нужд, осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель городского округа, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений;
     -решение вопросов местного значения в сфере жилищно-коммунального хозяйства города Лермонтова, отнесенных к компетенции муниципального образования, реализация политики управления и регулирования в сфере жилищно-коммунального хозяйства города Лермонтова;
     -обеспечение условий для развития на территории городского округа физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий городского округа;
     -создание условий для организации досуга и обеспечения жителей городского округа услугами организаций культуры;
     -осуществление внутреннего муниципального контроля в финансово-бюджетной сфере и в сфере закупок в соответствии с Федеральным законом "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;
     -осуществление контрольной, экспертно-аналитической, информационной деятельности.
  Показатели бюджетной отчетности сформированы с учетом требований  положений федеральных стандартов №№:
256н  «Концептуальные основы бухгалтерского учета  и отчетности для организаций государственного сектора»,
260н «Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности»,
257н «Основные средства», 258н «Аренда», 259н «Обесценение активов»,
274н «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», 
275н «События после отчетной даты», 
278н «Отчет о движении денежных средств», 32н «Доходы» ,
124н «Резервы. Раскрытие информации об условных обязательствах и условных
активах», 
256н «Запасы», 
37н «Бюджетная информация в бухгалтерской (финансовой) отчетности», 
145н «Долгосрочные договоры»,
146н «Концессионные соглашения»
129н   «Финансовые инструменты»,
34н «Непроизведенные активы»,
181н «Нематериальные активы»,
277н «Информация о связанных сторонах» ,
183н «Совместная деятельность»,
182н «Затраты по заимствованиям»,
184н «Выплаты персоналу», 
310н «Биологические активы»,
305н «Бухгалтерская (финансовая) отчетность с учетом инфляции»,
223н «Сведения о показателях бухгалтерской (финансовой) отчетности по сегментам»,
254н «Метод долевого участия»,
255н «Консолидированная бухгалтерская (финансовая) отчетность».
84н "Государственная (муниципальная) казна"
Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н
«Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»,
Приказа Минфина России от 06.12.2010 № 162н
«Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению»,
Приказа Минфина России от 30.03.2015 № 52н
«Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению»,
Приказа Минфина России от 28.12.2010 № 191н
«Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»
и других действующих правовых актов, регулирующих ведение бюджетного учета и формирование отчетности.
     Органы местного самоуправления города Лермонтова являются учредителями  3 (трех) муниципальных унитарных предприятий без изменений в отчетном периоде их количественного состава:
     1.МУП города Лермонтова «Лермонтовское городское газовое хозяйство». 
     2. МУП города Лермонтова Ставропольского края «Ремонт и содержание жилищного фонда».  
     3. МУП города Лермонтова «Чистый город».
     В отчетном периоде состав бюджетных полномочий получателей бюджетных средств, находящихся в ведении органов местного самоуправления города Лермонтова, не изменялся.
     В Федеральном Казначействе органам местного самоуправления города Лермонтова и муниципальным казенным учреждениям открыты лицевые счета:
-лицевой счет распорядителя бюджетных средств;
-лицевой счет получателя бюджетных средств;
-лицевой счет администратора доходов бюджета;
-лицевой счет для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение;
-лицевой счет администратора источников финансирования дефицита бюджета.
     В кредитных организациях счетов на конец отчетного периода не имеют.
     Полномочия по ведению бюджетного учета всех муниципальных казенных учреждений и 55 процентов органов местного самоуправления города Лермонтова переданы муниципальному учреждению «Централизованная бухгалтерия города Лермонтова» на основании договоров об оказании услуг по ведению бухгалтерского учета на безвозмездной основе, заключенных в 2017-2022 годах. Бюджетную отчетность главных распорядителей бюджетных средств составил директор муниципального учреждения «Централизованная бухгалтерия города Лермонтова» Сергеева Анна Борисовна, заместитель главного бухгалтера муниципального учреждения «Централизованная бухгалтерия города Лермонтова» Бихи Наталья Валерьевна и начальник отдела отчетности, санкционирования, кассового исполнения и учета доходов муниципального учреждения «Централизованная бухгалтерия города Лермонтова» Кожемякина Елена Александровна. 
     Остальные 45 процентов органов местного самоуправления города Лермонтова ведение бюджетного учета осуществляют самостоятельно.
     Бюджетная отчетность главного администратора доходов бюджета города Лермонтова Ставропольского края, не являющегося получателем средств бюджета города Лермонтова Ставропольского края, (глава 182, Федеральная налоговая служба) представлена исполняющим обязанности начальника Отдела централизованной отчетности и анализа Савельевой Кариной Маисовной, составлена заместителем начальника Отдела централизованной отчетности и анализа Костиной Мариной Петровной, являющимися сотрудниками Межрегионального филиала ФКУ «ЦОКР» в г. Ставрополе.
 

	Раздел 2 "Результаты деятельности субъекта бюджетной отчетности"
     Балансовая стоимость основных средств главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова и подведомственных казенных учреждений на конец отчетного периода составляет 364 431 212 рублей 92 копейки, в том числе:
1.недвижимое имущество (нежилые здания и сооружения) – 207 988 893 рубля 00 копеек;
2. иное движимое имущество – 156 442 319 рублей 92 копейки, из них:
-машины и оборудование –  63 363 393 рубля 94 копейки,
-транспортные средства – 53 172 762 рубля 24 копейки,
-производственный и хозяйственный инвентарь –  24 833 105 рублей 09 копеек,
-прочие основные средства – 15 073 058 рублей 65 копеек
     Основными средствами учреждения обеспечены  на 100 процентов.  Амортизация    основных средств на конец отчетного периода составила 34 процента. 
     Основные средства находятся в исправном техническом состоянии. В целях поддержания  технического состояния основных средств в течение отчетного года осуществлялись мероприятия по их техническому обслуживанию. Основные средства, находящиеся на балансе учреждений, используются в  деятельности в полном объеме. Сохранность имущества обеспечена, недостач, хищений и порчи в 2024 году не выявлено. Рабочие места сотрудников учреждений укомплектованы в полном объеме.
     В хозяйственной деятельности муниципальных учреждений отсутствуют временно неэксплуатируемые (неиспользованные) объекты основных средств.      
     В составе основных средств, находящихся в эксплуатации,   имеются объекты, имеющие нулевую остаточную стоимость, балансовой стоимостью 81 370 738 рублей 98 копеек.
     Из эксплуатации выведены основные средства общей балансовой стоимостью 205 951 рубль 41 копейка и остаточной нулевой стоимостью и отражены на забалансовом счете 02 «Материальные ценности на хранении».
     На балансе главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова и подведомственных казенных учреждений  отсутствуют объекты учета биологической продукции и биологических активов, в связи с чем информации по пунктам 32, 33 и 34 Приказа МФ РФ № 310н «Биологические активы» нет.
     В учетной политике  учреждений приняты следующие методы оценки запасов:
     принимаются к бухгалтерскому учету по первоначальной стоимости,
     при приобретении за плату – по фактической стоимости приобретения с учетом расходов, связанных с их приобретением,
     выбытие (отпуск) запасов производится по средней фактической стоимости.
     Для целей распоряжения запасами в учетной политике учреждений принято распределение накладных затрат для определения себестоимости при изготовлении готовой продукции, выполнении работ, услуг - пропорционально объему выручки от реализации продукции (работ, услуг).
     На балансе главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова и подведомственных казенных учреждений общая балансовая стоимость запасов составила 7 239 066 рублей 34 копейки, из них:
     материальные запасы -  7 239 066 рублей 34 копейки, в том числе учитываемых по первоначальной стоимости - в сумме 7 239 066 рублей 34 копейки. В  качестве расходов  в отчетном периоде запасы признаны в сумме   7 179 727 рублей 01 копейка.
     В отчетном периоде запасы не были в залоге в качестве обеспечения исполнения обязательств.
     На конец отчетного периода перед работниками учреждений  задолженности по выплате денежного содержания нет.
     На забалансовых счетах главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова и подведомственных учреждений отсутствуют объекты учета «земельные участки», не приносящие экономические выгоды, не имеющие полезного потенциала, в отношении которых в дальнейшем не предусматривается получение экономических выгод.
     В течение отчетного периода главным распорядителям бюджетных средств города Лермонтова и подведомственным казенным учреждениям поступили финансовые активы на сумму 243 330 090 рубля 62 копейки, в том числе:
по группе «Денежные средства» в объеме 5 873 237 рублей 94 копейки, из них:
   денежные средства на лицевых счетах 5 873 237 рублей 94 копейки,
по группе «Финансовая дебиторская задолженность» в сумме 237 456 852 рубля 68 копеек, в  том числе: 
   доходы от собственности в объеме 233 243 647 рублей 68 копеек,  
   доходы от предпринимательской деятельности в объеме 934 602 рубля 00 копеек, 
   иные доходы в объеме 3 278 603 рубля 00 копеек,
по группе «Финансовые активы, предназначенные для получения доходов от участия» в сумме 1 119 937 рублей 79 копеек, в том числе: 
   участие в государственных  учреждениях в объеме 1 119 937 рублей 79 копеек.
     От учреждений бюджетной сферы финансовые активы не поступали. 
     В течение отчетного периода главным распорядителям бюджетных средств города Лермонтова и подведомственным казенным учреждениям поступили финансовые обязательства  на сумму 289 218 624 рубля 61 копейка, в том числе:
по группе «Финансовая кредиторская задолженность» на сумму 289 218 624 рубля 61 копейка, в том числе:
   кредиторская задолженность по работам, услугам в объеме 268 352 165 рублей 84 копейки,
   иная кредиторская задолженность в объеме 20 866 458 рублей 77 копеек.
     В течение отчетного периода у главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова и подведомственных казенных учреждений выбыли  с учета  финансовые активы на сумму 30 305 085 рублей 96 копеек, в том числе:
по группе «Денежные средства» в объеме 5 432 063 рубля 00 копеек, из них:
   денежные средства на лицевых счетах 5 432 063 рубля 00 копеек,
по группе «Финансовая дебиторская задолженность» в сумме 21 495 414 рублей 70 копеек, в  том числе: 
   доходы от собственности в объеме  21 487 541 рубль 99 копеек,    
   доходы от компенсации затрат в объеме 7 872 рубля 71 копейка,
по группе «Финансовые активы, предназначенные для получения доходов от участия» в сумме 3 377 608 рублей 26 копеек, в том числе: 
   участие в муниципальных учреждениях в объеме 3 377 608 рублей 26 копеек
     В течение отчетного периода  у главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова и подведомственных казенных учреждений выбыли с учета  финансовые обязательства  на сумму 101 338 002 рубля 97 копеек, в том числе:
по группе «Финансовая кредиторская задолженность» на сумму 3 388 рублей 00 копеек, в том числе:
   кредиторская задолженность по работам, услугам в объеме 84 299 299 рублей 98 копеек
   иная кредиторская задолженность в объеме 17 038 702 рублей 99 копеек.
     Реклассификации финансовых активов в 2024 году не проводилось. 
     В 2024 году стоимость финансовых активов   и  финансовых обязательств  не изменялась.
     Финансовые активы в качестве залогового обеспечения исполнения обязательств учреждений города Лермонтова не передавались.  
     Залоговых обеспечений в виде финансовых активов  в 2024 году главные распорядители бюджетных средств города Лермонтова и подведомственные казенные учреждения не получали. 
     Обесценения финансовых активов в 2024 году не  осуществлялось.
     В  2024 году признана сомнительной задолженностью финансовая дебиторская задолженность в сумме 7 872 рубля 71 копейка.
     Информации по пункту 48  Приказа МФ РФ   № 129н «Финансовые инструменты» у учреждений города Лермонтова нет.
   Информации по пункту 50  Приказа МФ РФ  № 129н «Финансовые инструменты» у учреждений города Лермонтова нет.
   У главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова и  подведомственных казенных учреждений отсутствуют  договоры  простого товарищества.
     В соответствии с требованиями федерального стандарта бухгалтерского учета государственных финансов «Нематериальные активы» в бухгалтерском учете главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова нематериальные активы учтены по следующим счетам:
      1. по счету 1 102 00 000 «Нематериальные активы» с определенным сроком полезного использования.
    2. по счету 1 111 6I 000 «Права пользования программным обеспечением и базами данных».
     В эксплуатации главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова находятся нематериальные активы, которые на конец отчетного периода имеют нулевую стоимость:
   интернет сайты «Официальный портал органов местного самоуправления города Лермонтова» и «Сайт».
     Информация о стоимости, поступлении и выбытии нематериальных активов отражена в Сведениях о движении нефинансовых активов (ф. 0503168) на 01.01.2025 года.
     В 2024 году расходы на научные исследования и опытно-конструкторские и технологические разработки, признанные в качестве расхода не осуществлялись.
     В  процессе деятельности главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова концессионные соглашения не заключались. 
 
 

	Раздел 3 "Анализ отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчетности"
     Учетной политикой главных распорядителей средств бюджета города Лермонтова не установлены подходы для определения структуры денежных средств и эквивалентов денежных средств, классификации денежных потоков, не указанных в Стандарте "Отчет о движении денежных средств", а также - подходы для осуществления пересчета в рубли величины денежных потоков в иностранной валюте.
     В состав денежных средств и их эквивалентов входят: денежные средства учреждения на счетах, денежные средства в пути, денежные средства в кассе. 
     При сверке показателей Отчета о движении денежных средств (ф. 0503123) с показателями Отчета об исполнении бюджета (ф. 0503117), Баланса исполнения бюджета (ф.0503120), Отчета  о финансовых результатах деятельности (ф.0503121) отклонений не выявлено.
     В Отчете о движении денежных средств   (ф.0503123) расхождений нет.  
     При сверке показателей Отчета об исполнении бюджета (ф.0503117) с показателями Отчета по поступлениям и выбытиям (ф.0503151) отклонения не выявлены.  
     Приобретений и продаж  долей  участия в капитале (имуществе), у которых доля составляет более 50 процентов голосующих акций (долей, паев, вкладов), не осуществлялось
     В связи с отсутствием особо значимых объектов инвестирования информации по пункту 23 Приказа МФ РФ № 254н «Метод долевого участия» у главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова нет.
     Целевые иностранные кредиты не привлекались в деятельностиглавных распорядителей средств бюджета города Лермонтова.
     Главные распорядители бюджетных средств города Лермонтова и подведомственные муниципальные учреждения в отчетном периоде осуществляли деятельность в реализации национальных проектов: 
-  «Жилье и городская среда», региональный проект «Формирование комфортной городской среды»,   
- «Образование», региональный  проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации»,
- «Демография», региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей». 
     В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» решением Совета города Лермонтова о бюджете города Лермонтова на 2024  год  и  плановый  период  2025 – 2026   годов    предусмотрено 151 517 086 рублей 98 копеек, которые реализованы посредством участия подведомственного учреждения. На конец отчетного года исполнение составило 150 157 229 рублей 99 копеек или 99,1 процентов.  
     В рамках регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» решением Совета города Лермонтова о бюджете города Лермонтова на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов предусмотрено 1 049 554 рубля 70 копеек, которые реализованы посредством участия подведомственных учреждений. Исполнение на конец отчетного года составило 1 024 186 рублей 93 копейки или 97,6 процентов.
     В рамках регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» решением Совета города Лермонтова о бюджете города Лермонтова на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов предусмотрено 3 071 789 рублей 96 копеек, которые самостоятельно реализованы главными распорядителями бюджетных средств города Лермонтова. Исполнение на конец отчетного года составило 100 процентов.    
     В реализации национального проекта ««Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации»» принимали участие 4 бюджетных учреждений, учредителем которых является Отдел образования администрации города Лермонтова. В четырех общеобразовательных организациях города Лермонтова внедрены ставки советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. Результатом использования субсидии (целевой показатель) является штатная численность советников по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. Показатель выполнен в полном объеме.
     В отчетном периоде бюджетных обязательств (денежных обязательств) сверх утвержденного главным распорядителям средств бюджета города Лермонтова на финансовый год объема бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств не принималось. Все закупки осуществлялись в рамках Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Конкурентные способы по определению  поставщиков  товаров,  работ и услуг проведены в объеме 317 391 616 рублей 97 копеек. 
     По результатам конкурсных процедур главные распорядители бюджетных средств города Лермонтова и подведомственные казенные учреждения заключили муниципальные контракты и договоры  на сумму 309 984 371 рубль 35 копеек. Экономия бюджетных средств составила 6 124 718 рублей 66 копеек.
     В 2024 году  осуществлялись операции по управлению остатками средств на едином счете местного бюджета в рамках действующего соглашения с Управлением Федерального казначейства по Ставропольскому краю:   
     привлечение и возврат денежных средств по коду источников финансирования бюджета 00001061002040000550 «Увеличение финансовых активов в собственности городских округов  за счет средств на казначейских счетах для осуществления и отражения операций с денежными средствами, поступающими во временное распоряжение получателей средств местного бюджета, казначейских счетах для осуществления и отражения операций с денежными средствами бюджетных и автономных учреждений, казначейских счетах для осуществления и отражения операций с денежными средствами юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса, бюджетными и автономными учреждениями организаций». 
     Привлеченная сумма в отчетном периоде составила 375 500 960 рублей 56 копеек, остаток привлеченных средств на конец отчетного периода составил 29 507 834 рубля 90 копеек. 
 

	Раздел 4 "Анализ показателей бухгалтерской отчетности субъекта бюджетной отчетности"
     У главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова и подведомственных казенных учреждений отсутствуют открытые счета в кредитных организациях 1 201 00 000 «Денежные средства учреждения», 3 201 20 000 «Денежные средства учреждения в кредитной организации».
     В графе 7 Сведений о движении нефинансовых активов (ф. 0503168) не содержится  показателей   со знаком «минус».
     В соответствии с требованиями федерального стандарта бухгалтерского учета государственных финансов «Государственная (муниципальная) казна» методы определения сроков полезного использования определяются в соответствии с порядком, установленным приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н  для объектов нефинансовых активов, к которым относится соответствующее имущество казны.
     На конец отчетного периода балансовая стоимость нефинансовых активов имущества в составе муниципальной казны города Лермонтова составила 2 408 167 604 рубля 77 копеек, в том числе:
      -недвижимое имущество - 704 369 578 рублей 60 копеек,
     -движимое имущество – 41 559 892 рубля 11 копеек,
     -непроизведенные активы - 1 659 330 754 рубля 12 копеек,
     -материальные запасы - 2 907 379 рублей 94 копейки.
     Накопленная амортизация составила 35 142 080 рублей 94 копейки, в том числе:
      -недвижимое имущество - 28 493 790 рублей 46 копеек,
     -движимое имущество – 6 648 290 рублей 48 копеек,
     Амортизация на имущество, находящееся в составе муниципальной казны города Лермонтова, не начисляется.
     В результате проведенной сверки остаточной стоимости объектов имущества в составе муниципальной казны города Лермонтова, отраженных в бюджетном учете, с данными реестра муниципального имущества города Лермонтова по поступившим и выбывшим объектам нефинансовых активов имущества казны расхождений не выявлено. 
     В течение 2024 года обесценения объектов нефинансовых активов имущества муниципальной казны не проводились. 
     В отчетном году проведена реклассификация нефинансовых активов имущества муниципальной казны: 
       поступившие объекты по счету 010856000 «Материальные запасы в составе имущества казны» (библиотечный фонд от СКУНБ им. Лермонтова ГБУК) на сумму 19 075 рублей 76 копеек переведены в другую группу активов и отражены по счету 010852000 «Движимое имущество в составе имущества казны». 
     Информации по подпунктам «а», «б» и «в» пункта  32 приказа МФ РФ № 258н «Аренда» у учреждений города Лермонтова нет.
     Доходы  отчетного финансового года  по условно арендным платежам составили 322 431 рубль 82 копейки.
     Основные принципы определения  расходов (доходов) по условным арендным платежам:
   сверка суммы арендных платежей с суммой определенной независимым оценщиком на новый период времени;
   сверка суммы арендных платежей с суммой плановых показателей;
   наличие условий продления срока пользования имуществом, условий о праве   покупки (выкупа) используемого имущества (объекта учета аренды), а также положений о повышении цены выкупа.
     Ограничения, предусмотренные договором аренды:
   использовать арендованное имущество  исключительно по прямому назначению, указанному в настоящем договоре;
   не производить  никаких перепланировок и переоборудования арендуемых помещений без предварительного письменного  согласия арендодателя;
   нести все риски, связанные с порчей, потерей, кражей или преждевременным износом арендованного имущества, происшедших во время действия настоящего договора
   не передавать в субаренду арендуемое имущества без согласования с арендодателем.
     Право выкупа арендуемого имущества осуществляется    в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или муниципальной  собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства и о внесении в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
     По состоянию на 01.01.2025 величина дебиторской задолженности, отраженной в Сведениях по дебиторской и кредиторской задолженности (ф. 0503169) составила 2 533 821 112 рублей 05 копеек. По сравнению с аналогичным показателем прошлого года дебиторская задолженность  увеличилась на 16 278 158 рублей 89 копеек, что составляет 0,6 процентов от показателя прошлого отчетного периода. Причинами увеличения дебиторской задолженности  являются:
        1. в части показателей счетов, отражающих доходы:
-в связи с выявленной задолженностью по арендной плате за земельные
участки и за аренду муниципального имущества при проведении инвентаризации расчетов;
        2. в части счетов, отражающих расходы:
-в результате увеличения расчетов по доходам от штрафных санкций за нарушение условий контрактов.
     По состоянию на 01.01.2025 величина кредиторской задолженности, отраженной в Сведениях по дебиторской и кредиторской задолженности (ф. 0503169) составила 47 336 233 рубля 97 копеек. По сравнению с аналогичным показателем  прошлого  года   кредиторская   задолженность   уменьшилась на 685 927 рублей 09 копеек, что составляет 1,4 процентов от показателя прошлого отчетного периода.
     В составе дебиторской задолженности на 01.01.2025 имеется просроченная дебиторская задолженность в сумме 39 318 587 рублей 05 копеек, в том числе:
по платежам, администрируемым Федеральной налоговой службой (глава 182) – в размере 24 071 069 рублей 20 копеек,   
по  платежам   муниципальных  учреждений города Лермонтова - в размере  15 247 517 рублей 85 копеек, из них:
     -возникла в результате нарушения контрагентами сроков выполнения работ по контрактам – в размере 5 068 306 рублей 08 копеек,
     -возникла в результате проведения в 2023 году инвентаризации дебиторской задолженности по доходам от платежей при пользовании природными ресурсами (земельными участками) – в размере  10 179 211 рублей 77 копеек. 
     В течение отчетного периода 2024 года администраторами доходов бюджета города Лермонтова проведена работа по сокращению дебиторской задолженности на общую сумму 26 947 683 рубля 53 копейки, в том числе:
   -списана задолженность в сумме 413 375 рубля 49 копеек в соответствии с решениями Комиссии по поступлению и выбытию активов на основании пункта 3 постановления Российской Федерации от 04 июля 2018 года № 783 «О списании начисленных поставщику (подрядчику, исполнителю), но не списанных заказчиком сумм неустоек (штрафов, пеней) в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактом», в том числе по дебиторам:
ООО «Медуза» - 1 000 рублей 00 копеек,
ООО «Профи-опт» - 154 рубля 69 копеек,
ООО «Виталенд» - 1 464 рубля 50 копеек,
ООО «Медресурс» 1 331 рубль 20 копеек,
ООО «М-Техфарм» - 11 136 рублей 78 копеек,
ООО «Дорремстрой» - 393 445 рублей 70 копеек,
ООО «СКДС-КОМПАНИ» - 4 842 рубля 62 копейки.   
Комиссия продолжает заниматься подготовкой документов для принятия аналогичных решений, что позволит сократить просроченную задолженность в размере 5 068 306 рублей 08 копеек, в том числе по дебиторам:
ООО «СКДС-Компани» - 752 178 рублей 60 копеек,
ЗАО «СМУ-4» - 3 680 361 рубль 59 копеек,
ООО «СКГПС» - 635 765 рублей 89 копеек.
   -добровольно погашена просроченная задолженность Физическими лицами  в сумме 103 974 рубля 24 копейки,
   -поступило   платежей   в   соответствии   с судебными решениями в сумме 5 077 330 рублей 01 копейка, в том числе по дебиторам:
ООО «Промдорстрой» - 856 174 рубля 23 копейки,
ООО «Дорремстрой» - 1 810 849 рублей 58 копеек,
Физические лица -    2 410 306 рублей 20 копеек
   -списана задолженность в сумме 21 353 003 рубля 79 копеек на основании решений Комиссии по рассмотрению вопросов по признанию безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет города Лермонтова, в отношении которых управление имущественных отношений администрации города Лермонтова осуществляет полномочия главного администратора доходов местного бюджета, в соответствии с Порядком принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет города Лермонтова, в том числе по дебиторам:
Физические лица – 21 353 003 рубля 79 копеек,
     В результате проведенной работы в отчетном периоде просроченная дебиторская задолженность по  платежам   муниципальных  учреждений города Лермонтова в целом уменьшилась на 63,9 процентов от общего объема просроченной дебиторской задолженности муниципальных учреждений города Лермонтова, сложившейся на 01 января 2024 года.  
     Продолжает вестись следующая работа:
   -работа по взысканию задолженности в судебном порядке - подготавливаются документы  для  передачи  в  суд  по взысканию задолженности на сумму 10 179 211 рублей 77 копеек, в том числе по дебиторам:
Физические лица – 10 179 211 рублей 77 копеек. 
     В составе кредиторской задолженности на 01.01.2025 просроченной кредиторской задолженности нет.
     В Сведениях по дебиторской и кредиторской задолженности  (ф.0503169) в графах 5-8 раздела 1 показателей со знаком «минус» нет.
     В составе кредиторской задолженности на отчетную дату имеется показатель по счету 205.45.000 «Расчеты по доходам от прочих сумм принудительного изъятия» в размере 73 418,43 рублей. Наличие указанного показателя возникло в результате поступивших сумм по коду дохода 1 16 10123 01 0041 140 «Доходы от денежных взысканий (штрафов), поступающие в счет погашения задолженности, образовавшейся до 1 января 2020 года, подлежащие зачислению в бюджет муниципального образования по нормативам, действовавшим в 2019 году», администрируемому Управлением Федеральной налоговой службы по Ставропольскому краю (глава 182).
     Доля участия органов местного самоуправления города Лермонтова в капитале Акционерного общества «Московская акционерная страховая компания» составляет менее 20 % голосующих акций, что занимает 0,012% или 12 000 рублей  00 копеек. 
     В графе 2 Сведений о финансовых вложениях получателя бюджетных средств, администратора источников финансирования дефицита бюджета (ф. 0503171) отсутствуют ненулевые показатели по незавершенным вложениям.
     Органы местного самоуправления города Лермонтова имеют долю участия в капитале Акционерного общества «Московская акционерная страховая компания» менее 50%, в связи с чем информация о связанных сторонах отсутствует и деятельности со связанными сторонами в отчетном периоде не было.
     Муниципальный долг бюджета города Лермонтова по привлечению бюджетных и банковских кредитов на отчетную дату отсутствует.           Муниципальные гарантии, предоставленные 15 декабря 2011 года ООО «Эста» по налоговому кредиту, на конец 2024 года составили 790 510 рублей 02 копейки.  
     Инфляционные коэффициенты пересчета для расчета корректировок данных бухгалтерского учета  и (или) (показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности главным распорядителям средств бюджета города Лермонтова и подведомственными казенными учреждениями не использовались.
     Ретреспективного применения изменений учетной политики не применялось,  в связи с чем форма отчетности  Сведения об изменении остатков валюты баланса (ф. 0503173) имеет  нулевые значения   по  коду 04 «Изменение учетной политики» (основания и характер изменений).
     В Сведениях об изменении остатков валюты баланса (ф. 0503173) по коду 05 «Пересчеты показателей отчетности» (содержание ошибки порядка формирования бюджетной отчетности за прошлые отчетные периоды) изменение осуществлены в связи  с исправлением ошибок прошлых лет по показателям:
-Вложения в нефинансовые активы (010600000),
-Финансовые вложения (020400000),
-Дебиторская задолженность по доходам (020500000). 
     Форма отчетности  Сведения об изменении остатков валюты баланса (ф. 0503173) имеет   нулевые значения в связи с отсутствием   изменений остатков валюты баланса в отчетном периоде по коду 06 «Иные причины», предусмотренные законодательством Российской Федерации. 
      В Сведениях об изменении остатков валюты баланса ф.0503173  по коду 03 «Исправление ошибок прошлых лет», предусмотренные законодательством Российской Федерации изменение, имеется показатель по коду 03.5 «иные причины»:
-по счету 1.101.12.000 в сумме «минус» 106 788 рублей 48 копеек, 
-по счету 1.104.12.000 в сумме «минус» 106 788 рублей 48 копеек, 
-по счету 1.104.51.000 в сумме 106 788 рублей 48 копеек, 
-по счету 1.108.51.000 в сумме 106 788 рублей 48 копеек.
     Наличие показателей обусловлено следующим:
   Постановлением администрации города Лермонтова от 12 февраля 2014 года № 87 «О передаче муниципального имущества из муниципальной казны города Лермонтова в оперативное управление управлению труда и социальной защиты населения администрации города Лермонтова» были переданы нежилые помещения  общей  площадью   66,2 кв. м.  общей  балансовой    стоимостью 184 098 рублей 89 копеек. В результате проведения сверки данных бухгалтерского учета с фактически занимаемыми помещениями было выявлено,  что  переданный  по  постановлению  кабинет  № 23  площадью 38,4 кв.м. фактически находится в муниципальной казне, в результате чего на основании постановления администрации горда Лермонтова от 09 апреля 2024 года № 267 «О внесении изменений в постановление администрации города Лермонтова от 12 февраля 2014 года № 87 «О передаче муниципального имущества из муниципальной казны города Лермонтова в оперативное управление управлению труда и социальной защиты населения администрации города Лермонтова» были внесены изменения в части переданного имущества и восстановлены в учете имущества казны нежилые помещения общей площадью 38,4 кв.м. и балансовой стоимостью 106 788 рублей 48 копеек.
     При заполнении Сведений о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств (ф. 0503175) коды причин неисполнения 99 - иные причины", "75 - иные причины" не применялись.
     В отчетном 2024 году в доход бюджета поступили средства от перечисления дивидендов по акциям, принадлежащим городу Лермонтову, в сумме 8 352 рубля 00 копеек.  
     Дополнительной информации по Сведениям о доходах бюджета от перечисления части прибыли (дивидендов) государственных (муниципальных) унитарных предприятий, иных организаций с государственным участием в капитале (ф. 0503174) нет.
     Некассовых операций в 2024 году не осуществлялось.
     Учетной политикой главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова и подведомственных учреждений особенности признания доходов не установлены.
     Органы местного самоуправления города Лермонтова являются главным администратором по группе доходов «Налоговые и неналоговые доходы» следующих подгрупп доходов:
108 – государственная пошлина;
111 – доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности - льготы и скидки  в 2023 году  по данной подгруппе не представлялись;
113 – доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства - льготы и скидки  в 2023 году   по данной подгруппе не представлялись;
114 – доходы от продажи материальных и нематериальных активов - льготы и скидки  в 2023 году   по данной подгруппе не представлялись;
116 - штрафы, санкции, возмещение ущерба - льготы и скидки  в 2023 году  по данной подгруппе не представлялись;
117 – прочие неналоговые доходы - льготы и скидки  в 2023 году  по данной подгруппе не представлялись.
     В 2024 главные распорядители бюджетных средств города Лермонтова и подведомственные казенные учреждения получили безвозмездно от сторонних организаций и физических лиц иные ценности на сумму 83 164 рубля 00 копеек, из них: 
     -телевизор – с оценочной стоимостью 32 999 рублей 00 копеек,
     -библиотечный книжный фонд – с оценочной стоимостью 50 165 рублей 00 копеек. 
     В 2024 году главными распорядителями бюджетных средств города Лермонтова были получены безвозмездно следующие услуги (работы) на сумму 6 000 рублей 00 копеек:
     -услуги автомобильной доставки стройматериалов при создании объекта «Реализация инициативных проектов (Обустройство многофункциональной спортивной площадки по адресу: ул. Комсомольская д.15 села Острогорка города Лермонтова Ставропольского края)» – с оценочной стоимостью 6 000 рублей 00 копеек.
     По необменным операциям в учете главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова и подведомственных казенных учреждений  признаны следующие суммы дебиторской задолженности  2 218 296 777 рублей 03 копейки, в том числе:
-по доходам от штрафов, пеней, неустоек, возмещения ущерба - в размере 20435 268 рублей 81 копейка,
-по  доходам  от  безвозмездных поступлений от бюджетов – в размере 2 197 861 508 рублей 22 копейки.
     Изменение доходов будущих периодов осуществлено по следующим видам доходов:  
111 - доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности  –  сумма  на    начало     года   составляла 106 021 728   рублей   11   копеек, на конец отчетного периода составила 220 515 663 рубля 55 копеек;
202 – безвозмездные  поступления  -  сумма  на начало года составляла 2 315 400 645 рублей 43 копейки, на конец отчетного периода составила 2 197 861 508 рублей 22 копейки.
     У главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова и подведомственных казенных учреждениях отсутствуют обязательства по авансовым поступлениям.
     В 2024 году главные распорядители бюджетных средств города Лермонтова доходов от приносящей доход  деятельности не получали. Подведомственные казенные учреждения   осуществляли приносящую доход деятельность, в результате которой получен доход в сумме 930 812 рублей 00 копеек.
     Главные распорядители бюджетных средств города Лермонтова и подведомственные казенные учреждения расчетные счета в банках не имеют.
     В бюджетном учете главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова и подведомственных казенных учреждений резервы в соответствии с федеральным стандартом «Резервы. Раскрытие информации об условных обязательствах и условных активах» не созданы. 
     В составе резерва предстоящих расходов по выплатам персоналу у главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова и подведомственных казенных учреждениях отражены: 
-по выплате денежного содержания  на начало года в сумме 7 271 326 рублей 50 копеек, на конец отчетного периода 8 117 125 рублей 16 копеек;
-страховые взносы  на начало года в сумме 2 211 992 рубля 97 8 копеек, на конец отчетного периода 2 468 463 рубля 84 копейки.
     На конец отчетного периода проведена корректировка (увеличен) резерва предстоящих расходов  по выплате денежного содержания  в связи с признанием объектов учета отложенных выплат персоналу.
     На конец отчетного периода проведена корректировка (увеличен) резерва предстоящих расходов  по страховым взносам  в связи с признанием объектов учета отложенных выплат персоналу.
     В своей деятельности главные распорядители бюджетных средств города Лермонтова и подведомственные казенные учреждения не имеют условных обязательств, в связи с чем информации по  влиянию условных обязательств на финансовые показатели нет.
     В своей деятельности главные распорядители бюджетных средств города Лермонтова и подведомственные казенные учреждения  не имеют условных активов, в связи с чем информации по  влиянию условных активов на финансовые показатели нет.
     В Сведениях о вложениях в объекты недвижимого имущества, объектах незавершенного строительства (ф. 0503190) информации  требующей пояснения в текстовой части Пояснительной записки нет.
     В хозяйственной деятельности  главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова и подведомственных казенных учреждений отсутствуют объекты бухгалтерского учета, стоимость которых  невозможно оценить с учетом требований Стандарта «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора».
     Иной  информации, оказавшей существенное влияние и характеризующую показатели бухгалтерской отчетности главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова и подведомственных казенных учреждений за отчетный период, не нашедшую отражения в таблицах и приложениях, нет. 
     В соответствии с требованиями федерального стандарта  бухгалтерского учета государственных финансов «Сведения о показателях бухгалтерской (финансовой) отчетности по сегментам» проведена сверка следующих показателей: 
      а) итоговых (консолидированных) величин доходов и расходов, входящих в  сегмент, с итоговыми (консолидированными) величинами доходов и расходов, отраженными в годовом консолидированном Отчете о финансовых результатах; 
      б) итоговых (консолидированных) величин активов и обязательств, входящих в сегмент, с итоговыми (консолидированными) величинами активов и обязательств, отраженными в годовом консолидированном Бухгалтерском балансе.
     При составлении консолидированной отчетности исключены взаимосвязанные показатели в части операций по безвозмездной передаче (получению) между получателями бюджетных средств, подведомственных разным главным распорядителям средств бюджета города Лермонтова, финансовых, нефинансовых активов и обязательств. Взаимосвязанные показатели, подлежащие исключению, составили 41 083 496 рублей 46 копеек и отражены в Справке по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (ф.0503110-корр) и Отчете о финансовых результатах деятельности (ф. 0503121-корр).
     В финансово-хозяйственной деятельности главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова и подведомственных казенных учреждений отсутствуют долгосрочные договоры строительного подряда.
     В связи с отсутствием  долгосрочных договоров строительного подряда информации по подпунктам «б», «в» пункта 14 и по пункту 15 приказа МФ РФ № 145н «Долгосрочные договоры» нет.
     На отчетную дату у главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова и подведомственных казенных учреждений отсутствуют события после отчетной даты.
 

	Раздел 5 "Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчетности"
     В Справке по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (ф. 0503110) отражены показатели:
по счету  1 401 10 189 «Иные доходы» в сумме 3 278 603 рубля 00 копеек по следующим операциям:
-начислены доходы за предоставления права пользования рекламными щитами муниципалитета в сумме 138 890 рублей 00 копеек,
-начислены неналоговые доходы от компенсации за вырубку (снос) или повреждение зеленых насаждений в сумме 3 176 163 рубля 00 копеек;
по счету  1 401 10 199 «Прочие неденежные безвозмездные поступления» в сумме 98 565 728 рублей 24 копейки по следующим операциям: 
-приняты на  учет земельные участки, муниципальная собственность на которые не разграничена, вовлеченные в хозяйственный оборот путем предоставления их в аренду в сумме 96 306 148 рублей 49 копеек,
-восстановлены в учете муниципальной казны земельные участки в сумме 324579 рублей 75 копеек,
-восстановлены в учете бесхозные нежилые помещения (пищеблоки для муниципальных детских садов) в сумме 1 935 000 рублей 00 копеек.
     Главные распорядители бюджетных средств города Лермонтова в отчетном периоде получили безвозмездно межбюджетные неденежные поступления от государственных бюджетных учреждений, из них: 
     Управление имущественных отношений администрации города Лермонтова (код главы 602) получило нефинансовых активов:
-по коду 20710040040000197 1 401 10 191 на сумму 19 075 рублей 76 копеек, в том числе по контрагентам:
1. (код главы 056) СКУНБ им. Лермонтова ГБУК – 19 075 рублей 76 копеек;
     Администрация города Лермонтова (код главы 601) получила нефинансовых активов:
-по коду 20710040040000197 1 401 10 191 на сумму 20 623 рубля 12 копеек, в том числе по контрагентам:
1. (код главы 123) Государственное бюджетное учреждение Ставропольского края "Апанасенковская районная станция по борьбе с болезнями животных"  – 20 120 рублей 00 копеек,
2. (код главы 123) Государственное бюджетное учреждение Ставропольского края "Пятигорская районная станция по борьбе с болезнями животных" – 503 рубля 12 копеек. 
     В Отчете о финансовых результатах деятельности (ф. 0503121) отражены показатели:
по КОСГУ  173 «Чрезвычайные доходы от операций с активами» в сумме «минус» 24 260 882 рубля 48 копеек по следующим операциям:
-списание сомнительной дебиторской задолженности; 
     Перед формированием годовой бюджетной отчетности за 2024 год в соответствии с приказами субъектов отчетности проведены инвентаризации имущества и обязательств, учтенных на балансовых и забалансовых счетах, в результате которых расхождений не выявлено.
     В процессе инвентаризаций, проведенных перед формированием годовой бюджетной отчетностью за 2024 год,  объекты для обесценения не были  выявлены. 
     У главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова и подведомственных казенных учреждений в Сведениях  об исполнении судебных решений по денежным обязательствам бюджета (ф. 0503296) отсутствуют судебные решения по денежным обязательствам.
     В процессе применения учетной политики главными распорядителями бюджетных средств города Лермонтова и подведомственными казенными учреждениями  отсутствуют выработанные профессиональные суждения,  оказывающие существенное влияние на показатели бухгалтерской (финансовой) отчетности.
     Дополнительная информация   отсутствует.
     В деятельности главных распорядителей бюджетных средств города Лермонтова и подведомственных казенных учреждений отсутствуют риски существенных корректировок балансовой стоимости активов и обязательств в следующем отчетном году.
     В течение 2024 года, в рамках внешнего финансового контроля, Контрольно-счетной палатой города Лермонтова реализовано 4 контрольных мероприятия и 1 экспертно-аналитическое мероприятие. Объектами проверок Контрольно-счетной палаты города Лермонтова являлись муниципальное казенное учреждение города, администрация города Лермонтова и ее структурные подразделения.  
     В ходе контрольных мероприятий общая сумма проверенных средств составила более 158 000 000 рублей 00 копеек. 
     По результатам контрольных мероприятий выявлены нарушения: 
-незаконный расход бюджетных средств в сумме 350 071 рубль 86 копеек, 
-неэффективный расход средств на общую сумму 122 670 рублей 00 копеек.
     В рамках осуществления экспертно-аналитической деятельности подготовлено 31 экспертное заключение на проекты муниципальных правовых актов города Лермонтова, затрагивающие вопросы бюджетно-финансовой политики и совершенствования бюджетного процесса, а также иные вопросы, входящие в компетенцию Контрольно-счетной палаты города Лермонтова. 
     В отчетном 2024 году, в рамках выполнения функций по осуществлению внутреннего муниципального контроля в финансово-бюджетной сфере и в сфере закупок в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Финансовое управление администрации города Лермонтова   выполнило 10 проверок в муниципальных казенных и бюджетных учреждениях города Лермонтова. 
      Проверки проведены по следующим темам:
-Проверка использования субсидий, предоставленных из местного бюджета бюджетному учреждению, и их отражения в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности;
-Проверка закупок по ч. 8 ст. Закона № 44-ФЗ;
-Проверка закупок по ч. 3 ст. 99 Закона № 44-ФЗ;
-Проверка осуществления расходов на обеспечение выполнения функций казенного учреждения и их отражения в бюджетном учете и отчетности;
-Проверка финансово-хозяйственной деятельности объекта контроля. 
     Проверки учреждений охватили период с 01 января 2021 года по 31 декабря 2023 года, общая сумма проверенных средств, в рамках контрольных мероприятий, за 2024 год составила 152 736 406 рублей 43 копеек. 
     По результатам контрольных мероприятий объектам контроля направленно 7 представлений. В Министерство финансов Ставропольского края передано 2 акта для принятия решений, на основании переданных материалов возбужденно 2  дела об административных правонарушениях. По результатам рассмотрения дел вынесена мера ответственности – предупреждение.
     В отчетном 2024 году, в связи с вступлением в силу с 01.01.2024 года изменений к приказу   Минфина России от 15.04.2021 года № 61н «Об утверждении унифицированных форм электронных первичных учетных документов, применяемых при ведении бюджетного учета, бухгалтерского учета государственных (муниципальных) учреждений и методических указаний по их формированию и применению», а также необходимостью уточнения Рабочего Плана счетов бюджетного учета и методов ведения бухгалтерского учета на основании положений ст. 8 Федерального закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и положений Федерального стандарта «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», утвержденного Приказом Минфина России от 30.12.2017 года № 274н, вносились изменения в учетную политику. Основные изменения в учетной политике:
-применение электронных первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, 
-порядок проведения инвентаризации активов и обязательств учреждений.
     Изменений оценочных значений в 2024 году не производилось. 
     Данных по подпункту «б» пункта 26 приказа МФ РФ  №274н «Учетная политика, оценочные значения и ошибки» нет в связи   с отсутствием изменений оценочных значений в 2024 году.
     В рамках проведенной камеральной проверки министерством финансов Ставропольского края были возвращены на доработку формы годовой отчетности:
- Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (ф. 0503110),
-Сведения о движении нефинансовых активов (ф. 0503168),
-Пояснительная записка (ф. 0503160),
-Сведения об изменении остатков валюты баланса (ф. 0503173)
-Сведения о вложениях в объекты недвижимого имущества, объектах незавершенного строительства (ф. 0503190).  
     В 2024 году главными распорядителями бюджетных средств города Лермонтова не утверждались дополнительные корреспонденции счетов для отражения хозяйственных операций.
     В составе сводной бюджетной отчетности за 2024 год в связи с отсутствием числовых показателей не представлены:
- Справка по консолидируемым расчетам (ф. 0503125) по счетам: 120561000,  120651000, 120651561, 120651661, 120654000, 120654561, 120654661, 130251000, 130251831, 130254000, 130254831, 130406000, 130111000, 130111710, 130111810, 130121000, 130121710, 130121810, 130131000, 130131710, 130131810,  140110189, 140110191, 140120251, 140120254, 140141151, 140141161.
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