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За десять месяцев 2023 года Управлением Росреестра по Ставропольскому краю зарегистрировано более 54 тысяч ипотек, 82% из которых поданы в электронном виде.
Активное взаимодействие с профессиональными участниками рынка недвижимости, в том числе кредитными организациями, позволило увеличить долю оформления ипотечных сделок в электронном виде.
Электронная регистрация ипотеки – это одна из удобных опций быстрого и надежного способа оформления документов.
«Проект Росреестра «Электронная ипотека за 24 часа» действует по всей стране и подразумевает упрощенную систему оформления ипотеки. Вместо заемщика документы на регистрацию в Росреестр направляет банк, выдавший кредит. Эта услуга позволяет сэкономить время, так как главное преимущество электронной регистрации ипотеки – сокращенные сроки: всего лишь 1 день. Подписанные «в цифре» договоры имеют полную юридическую силу, и все участники процесса передачи прав собственности могут быть уверенны в безопасности сделки, ведь потерять или испортить электронные документы теперь просто невозможно», – отметил руководитель Управления Росреестра по Ставропольскому краю Евгений Кошель.
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