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Сервис по поиску кадастрового инженера – удобный поиск специалиста на портале Госуслуг

Сервис разработан Росреестром совместно с Минцифры России. Позволяет дистанционно выбрать кадастрового инженера, который подготовит документы для осуществления государственного кадастрового учета объекта, и подписать с ним договор.
Во многом от профессионализма кадастрового инженера зависит, как быстро будет поставлен на учет объект недвижимости, не возникнет ли приостановки процедуры, не получит ли заказчик отказ в учете. А это потерянные средства и время.
Как прежде искали специалиста? Через знакомых, интернет. Сервис по поиску кадастрового инженера значительно облегчает поиск.
Услуга доступна на портале Госуслуг в разделе «Поиск кадастрового инженера»: необходимо подтвердить личные данные, указать сведения об объекте и прикрепить документы, подтверждающие право собственности. В течение пяти рабочих дней в личный кабинет поступит список откликнувшихся на заявку специалистов. Подписать договор на выполнение работ можно в приложении «Госключ».
Кроме того, на портале Росреестра www.rosreestr.ru в разделе «Электронные услуги и сервисы» во вкладке «Реестр кадастровых инженеров» размещен государственный реестр кадастровых инженеров. Реестр позволяет уточнить квалификацию кадастрового инженера и наличие у него действующего аттестата. Услуга бесплатна и не требует какой-либо регистрации.
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