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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации города Лермонтова «О порядке организации работы и размещения нестационарных торговых объектов (объектов по предоставлению бытовых услуг) на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности города Лермонтова, на 2024 год»
Проект постановления администрации города Лермонтова «О порядке организации работы и размещения нестационарных торговых объектов (объектов по предоставлению бытовых услуг) на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности города Лермонтова, на 2024 год» (далее – проект постановления) подготовлен в целях упорядочения организации работы и размещения нестационарных торговых объектов (объектов по предоставлению бытовых услуг) на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности города Лермонтова, на 2024 год, достижение нормативов фактической обеспеченности населения города Лермонтова площадью нестационарных торговых объектов.

Вступление в силу постановления планируется в день его официального опубликования.
В отношении проекта постановления проведена оценка регулирующего воздействия. Положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующие их введению, а также положения, способствующие возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета города Лермонтова, не выявлены.

Проект постановления соответствует законодательству Российской Федерации и законодательству Ставропольского края, а также требованиям антимонопольного законодательства.  
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